

LAS OPERACIONES EN CURLANDIA

Prosigue en Polonia la gran batalla

LUCHAS VIOLENTAS DELANTE DE GORIZIA

LOS RUSOS

Algunos comentaristas y caricaturistas de...

Proceden esos señores con una enorme in...

Es preciso darse cuenta del carácter ex...

Algunos pretenden oponer el marinismo b...

Quiénes podría, razonablemente, sostene...

Inglaterra, dueña de un Imperio esparci...

Los ingleses, los franceses, los rusos, l...

Se preocupaban, ya de sus ejércitos, b...

El general Porro terminó su conversaci...

Al general Joffre le describe del modo s...

sentido, vacía de contenido espiritual y de...

La inferioridad inicial de Francia é Ingl...

Y recordemos... Después del Marne hubo...

Y luego de los veinte días atroces de la...

No. No se merece las burlas de que la c...

Opinión del general Porro sobre los ejércitos aliados

Lo que dice un periodista.

PARIS, 26. El general Porro ha hecho...

Sobre el ejército francés ha dado su opi...

«Soldados admirables de instrucción, de...

Al general Joffre le describe del modo s...

«Es todo lo contrario de lo que uno se im...

Alrededor del general en jefe del ejérci...

Hablando del Rey de Bélgica ha dicho el...

«Un Monarca admirable por su valor. Un...

«Bravos soldados; pero todos tan tristes...

El general Porro terminó su conversaci...

«Soldados magníficos, maravillosamente...

Alemania por dentro

Las reses holandesas.

AMSTERDAM, 26. El «Maasbode» dice...

de leche y animales reproductores, con el...

Este proyecto encuentra oposición en el...

El petróleo y el cobre.

GINEBRA, 26. Dicen de Berlín que en...

En compensación, se venderá más barato...

También el Gobierno pondrá a la venta...

Una orden del ministerio de la Guerra...

Desaliento popular.

COPENHAGUE, 26. Un distinguido no...

Hay un malestar moral efectivo en la p...

Ese sentimiento de decepción se advierte...

La Gaceta de Frankfurt apremia al Gobie...

«Para mantener entre nosotros—escribe—...

De lo que se trata ahora tiene una impo...

Nosotros pedimos a nuestro Gobierno y...

Italia y Austria

La lucha en Gorizia.

GINEBRA, 26. Las baterías italianas...

Es el bombardeo más intenso de todo el...

Los austriacos contestan débilmente.

El 23 han cedido terreno, después de d...

Los italianos también han tenido grandes...

El combate de Podgora.

ROMA, 26. Los italianos pusieron fueg...

Los enemigos, echados de las trincheras...

Llamada a banderas.

ROMA, 26. Un decreto llama a banderas...

La lucha en Gorizia.

ROMA, 26. En la muralla defensiva del...

Las de Dovero están desmontadas, des...

Las que impiden el avance italiano sobr...

Nuestras baterías de sitio, después de q...

«Los alrededores de Gorizia no son más...

En la avenida Francisco José, los austri...

En la misma avenida hay barricadas.

La tempestad de obuses italianos contin...

«Los austriacos son dueños todavía del...

El Rey, el duque de Aosta y el general...

En el frente ruso

La situación en Polonia.

PETROGRADO, 26. En la acción sobr...

derecha a izquierda, y a medida que encu...

Después de haber llegado a la vista de...

En cuanto al Archiduque José Fernando...

Su último plan parece consistir en crea...

En Curlandia.

PETROGRADO, 26. Las operaciones en...

Este general tiene dividido su ejércit...

Las operaciones alemanas en el radio d...

Parece que casi todos los refuerzos al...

Están destinados a esa nueva operaci...

Declaraciones del general Bernhardt

Su versión de las causas de la guerra.

PARIS, 26. Comunican de Nueva York...

«Inglaterra había violado hace largo...

«En Francia nadie ocultaba que el Gob...

«Nuestros enemigos hacen grandes es...

«El Imperio alemán ha hecho cuanto...

«En 1914, el Emperador Guillermo...

«El militarismo francés y el militaris...

«Los franceses, desde la introducción...

«En tiempos de paz, Rusia sostenía...

«Aún se hubiera podido evitar la gue...

«La mitad del mundo ha firmado una...

«Los periódicos parisienses hacen not...

«Los alrededores de Gorizia no son más...

Los turcos

Dstrucción de una ciudad.

EL CAIRO, 26. Zeitun es una pequeña...

«Dicho día, y después de un violento...

A consecuencia de su lucha heroica en 1895...

Ante la obra de exterminio proseguida...

«El vecindario tomó las armas, pero...

«La ciudad fué tratada a sangre y fueg...

«Los últimos defensores se atrincherar...

«Un millar de mohadjirs, llegados de...

«Han sido enviados a Alep unos cien...

«El interrogante era el cónsul alemán...

«A consecuencia de esta diligencia, tre...

«Inglaterra y los yanquis

Una contestación.

WASHINGTON, 26. La respuesta britá...

«La respuesta agrega que es conveniente...

«En los centros oficiales se dice que...

EXITOS EN LOS VOSGOS

El combate de Fontenelle

El terreno.

PARIS, 27. Se ha publicado el siguien...

«Grandes ondulaciones del terreno, cort...

«En esta región es donde terminó, en el...

«La Fontenelle es una aldea que se exti...

«Este pequeño mirador era en otro tiemp...

«Los ataques alemanes contra la colina...

«Para arrebatarnos esta colina, sobre...

«Avanzando lentamente mediante una...

«El 22 de junio las líneas de unos y...

«Dicho día, y después de un violento...

idas gravísimas, llegar hasta la cumbre y enviar algunos efectivos hasta la aldea de Fontenelle.

Vigorosamente rechazados por un contraataque de nuestras tropas, en el que hicimos 142 prisioneros, los alemanes continuaron no obstante en lo alto de la colina, fortificándose de tal forma y con un ardor y un entusiasmo, á los que el general von Knoerzer, comandante jefe de la 30 división bávara, rindió homenaje en estos términos:

«Al visitar hoy la nueva posición conquistada en la altura de Ban de Sapt he tenido ocasión de convencerme de que después de haberla ocupado se ha trabajado en ella con el mayor celo para organizar su defensa, y que se continúa fortificándola con gran alegría y entusiasmo. Tengo la seguridad—añade—que la altura de Ban de Sapt será transformada en un plazo muy breve en una fortaleza inexpugnable, y que los esfuerzos posteriores de los franceses para reconquistarla fracasarán en absoluto y les costarán enormes pérdidas.»

Esta orden del día del general von Knoerzer tiene fecha de 3 de julio.

Los combates del 8 y del 9 de julio.

El día 8 de julio nuestros preparativos para el ataque habían terminado. Este día, á las siete de la tarde, tres columnas de asalto fueron colocadas dando cara á sus respectivos objetivos y apoyadas por el tiro extraordinariamente preciso de una artillería tan numerosa como potente, llegan hasta la posición enemiga y la toman en un enérgico empuje.

En el centro el ataque se realizó de un solo avance sobre la línea de la cumbre y logramos pasarla, entretanto que nuestra derecha, mediante una acción vigorosa, inmovilizaba al enemigo en sus posiciones al Oeste de Launois. Nuestro ataque por la izquierda, donde nuestras tropas avanzaban más lentamente, consiguió, al amparo de la noche, que nos apoderásemos de la parte Noroeste de la altura, y al mismo tiempo la extrema izquierda se desbordaba á lo largo de la posición y la cercaba, haciendo prisioneros á sus últimos defensores.

A la madrugada, no solamente nos habíamos apoderado de la totalidad de dicha altura, sino que también de todo el conjunto de la organización defensiva alemana hasta llegar á la carretera de Launois. Moven-Moutier había caído en nuestro poder. La totalidad de la guarnición enemiga de las fortificaciones (dos batallones de la quinta brigada bávara) había sido muerta ó hecha prisionera. Gracias á la rapidez en la ejecución y al eficaz apoyo de nuestra artillería, las pérdidas de nuestras fuerzas eran muy ligeras, limitándose á menos de la cuarta parte de las causadas al enemigo.

Los infantes en el ataque.

Los asaltantes de las posiciones de Fontenelle se lanzaron al asalto con el mismo valor, con el mismo arrojo y con análoga impassibilidad que sus compañeros de Arras.

El principal núcleo del ataque logró, en menos de diez minutos, apoderarse del centro de la altura 627.

Era un espectáculo muy impresionante el ver á nuestros bravos soldados de Infantería de línea llegar entre el humo de las descargas á las trincheras alemanas, inspeccionarlas para asegurarse de que la obra de fortificación estaba perfectamente hecha, y continuar su marcha hacia adelante con el fusil al hombro y la mano en el morral de las granadas.

La obra de la artillería.

Es á la artillería de todos los calibres, que ha preparado y acompañado el ataque, á quien corresponde el honor de haber obtenido, sin pérdidas considerables, el éxito tan importante de que hablamos. Con su tiro, las trincheras enemigas habían sido enteramente destruidas, y sus defensores habían tenido que guarecerse en profundos abrigos, de los que apenas tuvieron tiempo de salir cuando llegó nuestra infantería.

Es igualmente el fuego mortífero y certero de nuestros cañones el que ha impedido todo intento de contraataque por parte del enemigo, y después de habernos apoderado de una posición ha conseguido aliviar á nuestra infantería del bombardeo enemigo, cuando se dirigía, bajo un fuego eficazísimo, á tomar las baterías del adversario.

Los prisioneros.

Hemos hecho, durante el curso de las operaciones de los días 8 y 9 de julio, un número total de prisioneros que se eleva á 881 hombres, contando entre ellos á 21 oficiales; los más fueron capturados por sorpresa en el ataque central, cuando se hallaban guarecidos en sus abrigos; los otros, dispersos ó cercados por nuestra acción de flanco.

Todos están aún bajo la impresión de la conmoción nerviosa que les produjo el bombardeo.

«No se lo puede uno imaginar, parecía el infierno—dicen algunos,—y la mayor parte no ocultaban su satisfacción al escapar para lo sucesivo de tales emociones, y consideraban que habiéndose expuesto una vez á perder la vida ó la razón, habían cumplido con todos sus deberes de soldados.

Los oficiales confesaron también que les causó horror el bombardeo, pues á cada proyectil que estallaba, sus lugares de resguardo eran sacudidos como cajas.

Todos estos oficiales pertenecían á la reserva, y eran profesores, empleados de fábricas ó de Bancas.

Uno de los más excitados era un licenciado en Teología, que dos días después de su captura creía aún, al menor ruido, que estallaba algún obús.

Sólo el jefe del batallón, el mayor Michaelles, del 11.º batallón, que mandaba el sector, y que pertenece á la escala activa, conservaba su calma y no ocultaba su admiración por nuestra artillería y nuestra infantería.

La organización alemana.

La organización defensiva alemana fracasó por completo, no obstante ser extremadamente fuerte, pues comprendía cinco líneas de trincheras y de alambradas, colocadas en forma que podía combatirse por los dos flancos en previsión, sin duda, de que el enemigo se desbordase por los flancos, con bloques enormemente fortificados y abrigos subterráneos muy profundos.

El numeroso material cogido: ametralladoras, fusiles, municiones, granadas, etc., no ha podido ser aún contado, pues cada día se desentierran nuevas ametralladoras.

Hasta ahora han sido encontradas nueve. En un pequeño bosquecillo á lo largo de la carretera hemos encontrado un parque de ingenieros muy bien surtido de útiles de trabajo, alambradas, escudos, sacos terrosos, etcétera.

Los ejecutantes.

El regimiento que ha tomado parte más activa en el combate de Fontenelle había sobrealzado ya en la toma de la colina 830, en el valle de la Fecht, y acaba de ser citado en la orden del día del ejército de los Vosgos.

Una compañía del mismo reemplazo, pero de otro regimiento del Ain, así como los Ingenieros zapadores, han tomado parte también en el ataque con un entusiasmo admirable, y merecen idéntico tributo de admiración.

Todos los Cuerpos han rivalizado en el asalto, y aun aquellos á quienes estaba encomendada la defensa de las trincheras quisieron tomar parte en tan gloriosa hazaña.

Algunas unidades de un regimiento provincial se dedicaron, por propia iniciativa, á limpiar las trincheras, y en un bloque cercado por las tropas asaltantes hicieron 90 prisioneros.

—¡Esto es hermoso!—gritó un artillero puesto al servicio de los cañones de las trincheras, cuando vio á la infantería lanzarse al asalto.

Y cogiendo un fusil, marchó al asalto con sus compañeros.

Caza de un submarino alemán

La tripulación, prisionera.

LONDRES, 27. Anuncian de Chiano al «Daily Telegraph» que un submarino alemán, con 40 tripulantes, ha sido capturado en el momento en que intentaba torpedear un buque de guerra italiano.

Vapor yanqui á pique

La tripulación se ha salvado.

LONDRES, 27. Un submarino alemán he echado á pique al vapor americano «Lecanaw», que iba de Arkhangel á Belfast. La tripulación pudo salvarse.

El «Breslau» averiado

La noticia es oficial. PETROGRADO, 27. (Oficial.) Se confirma que el crucero «Breslau» chocó con una mina al intentar salir del Bórsforo, sufriendo serias averías. Tuvo numerosos muertos y heridos.

De Lemberg á Czernovitz

Comunicación restablecida. GINEBRA, 27. Las comunicaciones directas por ferrocarril entre Lemberg y Czernovitz han sido restablecidas por los austriacos.

La independencia de Bélgica

Fiestas conmemorativas.

EL HAVRE, 27. Se ha celebrado en Manchester una gran procesión cívica en honor de la independencia belga.

En otras muchas ciudades inglesas se han verificado funciones análogas; en casi todas partes ha habido fiestas religiosas con misa cantada, sermón y Te Deum.

Un recuerdo.

PARIS, 27. En una ciudad del Norte de Francia, y conmemorando el aniversario de la independencia de Bélgica, dijo en el sermón un cura francés:

«Hace muchos años, Bismarck propuso á Napoleón III que se quedara con Bélgica, y el ministro liberal del Emperador contestó: «De ningún modo, porque eso acrecentaría extraordinariamente la fuerza del clericalismo en Francia.»

Ahora vemos que aquel ministro sectario no era tonto, pues la unión íntima á que nos fuerzan las circunstancias actuales acrecienta extraordinariamente la fuerza, no del clericalismo, sino de la Iglesia Católica en nuestra patria.

Compadeceos vuestras inmerecidas desgracias ¡oh, belgas!; pero estamos tentados de alegrarnos por egoísmo de ellas, porque habéis traído á esta tierra de Carlomagno y de Godofredo, vuestros conterráneos ilustres, el espíritu cristiano de los francos y de los cruzados.»

No se ha dado mucha publicidad á este sermón por temor á las suspicacias de los jacobinos.

La campaña de Italia

Operaciones navales.

ROMA, 27. Las operaciones navales contra la costa enemiga tienen por objeto restar al enemigo medios de aprovecharse de sus islas avanzadas sobre nuestra costa para observar nuestros movimientos y repostar sus aeroplanos, torpederos y submarinos.

Desde el comienzo de las hostilidades, la isla de Pilagosa ha sido varias veces bombardeada, y, sin embargo, continúa en comunicación óptica con la costa de Dalmacia.

Por tanto, era preciso ocuparla definitivamente y hacer prisionera su guarnición, que se ocultaba en los numerosos puntos escarpados de la isla.

La ocupación se efectuó de noche y con gran rapidez por nuestros contratorpederos, acompañados de transportes, pues precisaba desembarcar todo lo indispensable á la defensa de la isla y atender á las necesidades y á la subsistencia de la nueva guarnición.

Todas las tentativas del enemigo para impedir la ocupación fueron inútiles.

La isla es importantísima, por su situación estratégica. Está, pues, ya en nuestro poder.

Al mismo tiempo, una escuadrilla de torpederos franceses, acompañada de un crucero ligero italiano, fué encargada de una acción contra la isla de Lagosta, para cortar un cable submarino y destruir un puesto de aprovisionamiento de aeroplanos y sumergibles que allí estaba instalado.

Esta operación, llena de dificultades, fué llevada á cabo por los torpederos franceses, con gran previsión y audacia, sobre todo por el Magon y el Bisson, que estaban encargados de cortar el cable y de destruir la estación de aprovisionamientos.

Un pequeño destacamento que había sido desembarcado del Bisson fué, al volver á bordo, objeto de un violento fuego de la fusilería enemiga; pero protegido por el fuego del Magon no tuvo ni una baja.

Comunicado oficial.

ROMA, 27. Ayer, sobre la línea del Isonzo inferior, después de una eficaz preparación por la artillería, nuestra infantería avanzó resueltamente, realizando un sensible avance.

En el ala izquierda hemos conquistado una larga extensión de terreno arbolado, llamada Bosto del Capucio.

En el centro hemos tomado algunas trincheras de las defensas enemigas de Sello de San Martino de Carso.

En el ala derecha, Monte-sei-Busi ha sido varias veces conquistado y perdido, y por fin gran parte de la población quedó en nuestro poder.

La lucha se desenvuelve, encarnizada, por todas partes, especialmente en los bosques, donde el enemigo está fuertemente atrinchado y de donde hay que desalojarlo á la bayoneta.

El adversario empieza también en este frente gases asfixiantes, contra los cuales se protegen nuestras tropas con caretas.

Durante la última jornada hicimos prisioneros á 1.600 hombres, de los cuales, treinta oficiales.

En el resto del frente, ningún acontecimiento importante hay que señalar.

Acusados absueltos.

ROMA, 27. El Consejo de guerra de Bari ha absuelto á cinco monjes acusados de espionaje, habiendo resultado infundada la acusación.

Por los mismos motivos ha sido igualmente absuelto por el Consejo de Ancona el sacerdote de la catedral de dicha ciudad.

Los neutrales

Conferencia del abate Sertillanges.

PARIS, 27. El abate Sertillanges ha dado hoy en la iglesia de la Magdalena, ante un numeroso auditorio, una conferencia sobre los neutrales.

El conferenciante, analizando los principios de la no intervención y de la neutralidad, se ha esforzado en establecer que la aplicación de esos principios se hace cada día más difícil ante la solidaridad de los intereses mundiales.

Ha enumerado las simpatías que la nación francesa merece encontrar de los neutrales, y ha expresado su convicción profunda de que en esta guerra ni Dios mismo quedará neutral.

Austriacos é italianos

La defensa de Pola.

ROMA, 27. Después de la batalla de Carso, el ejército austriaco ha comenzado su retirada.

El Archiduque Eugenio ha pedido cien mil hombres.

La defensa de Pola es actualmente un problema que preocupa al Estado Mayor austriaco.

En dicha población se necesita un ejército de cien mil hombres; pero los medios de que se dispone no permiten el aumento de la guarnición.

Convención turcoabulgara

No tiene carácter político.

SOFIA, 27. En Constantinopla se ha firmado una Convención por los representantes de Turquía y Bulgaria, relativa á la cesión de determinado territorio para delimitación de fronteras.

Esta Convención no tiene carácter político alguno, y ofrece inconveniente para que Bulgaria siga manteniendo su neutralidad y al mismo tiempo impedir el paso de contrabando de guerra.

Gastos militares

En los Estados Unidos.

NUEVA YORK, 27. Corre el rumor de que en el Congreso presentará el Gobierno un proyecto de ley pidiendo doscientos millones de dólares para gastos del ejército de tierra, y otro solicitando 250 millones para aumentos en la flota.

La asistencia sanitaria

Petición al vecindario.

ROMA, 27. El Comité Central de la Asistencia sanitaria ha publicado una circular invitando al vecindario para que entregue las pieles disponibles y ropas de abrigo que pueda facilitar con destino á las tropas.

Ordenes á la Prensa

En Sofía.

SOFIA, 27. El comandante militar de esta plaza ha convocado á los periodistas para comunicarle algunas órdenes relacionadas con la publicidad de noticias determinadas referentes á la guerra y á las negociaciones turcoabulgaras.

La reunión de la Duma

Orden del día.

PETROGRADO, 27. Se ha publicado en el periódico oficial la convocatoria de la Duma, que se reunirá el 1.º del próximo mes de agosto.

Según informaciones de un periódico, el presidente de la Duma ha sometido á la aprobación del Consejo de los Antiguos el orden del día para la primera sesión.

En ésta se dará lectura del ukase imperial convocando á la Cámara, y después de pronunciar el presidente el discurso de apertura, se procederá á la elección de las tres Comisiones de Presupuestos, Marina y Guerra.

En el Africa ecuatorial francesa

Ocupación de Lemie.

PARIS, 27. (Oficial.) El gobernador del Africa ecuatorial francesa comunica que las tropas francesas han ocupado el día 25, al Este de Camarón, el importante puesto de Lemie, que había sido evacuado por los alemanes, á causa de haber desertado los soldados que lo guarnecían, quemando éstos en retirada las aldeas que atravesaban, enajenándose con ello las simpatías de sus habitantes, que han expresado á nuestras tropas su adhesión á la causa de los aliados.

Goleta noruega á pique

Otros tres buques incendiados.

AMSTERDAM, 27. La goleta noruega «Haros» fué incendiada y hundida en el mar del Norte por un submarino alemán anteaer.

La tripulación fué desembarcada en Imuiden, donde declaró que otros tres buques habían sido incendiados en el mismo lugar.

En el frente occidental

Comunicado francés.

PARIS, 27. Parte oficial de las tres de la tarde:

«El bombardeo de Furnes y de Oest-Dunkerque ha sido contestado por nuestra parte con tiro eficaz contra los cantones alemanes de Westende y de Middelkerke.

Un aeroplano alemán arrojó ayer cinco bombas sobre Dunkerque, no causando ningún daño.

En Artois, sector de Souchez, cañoneo intermitente y combates con granadas de mano durante la noche anterior.

En el Argonne, dos intentos de ataques alemanes cerca de Layon y Binarville-la-Harazee, que fueron fácilmente rechazados.

En los Vosgos logramos ayer noche extender y consolidar nuestras posiciones de la cúspide de Lingokoff, y ocupar el desfiladero situado entre Linge y las canteras, siendo contraatacados tres veces por el enemigo y rechazado éste fácilmente.

La artillería alemana ha bombardeado el desfiladero del Schlucht.»

EN MADRID

De la Embajada británica

Comunicado del «Foreign Office» á la Embajada.

En un notabilísimo discurso pronunciado en la Ciudad del Cabo, el general Botha hizo interesantes revelaciones respecto á los planes alemanes en el Africa del Sur.

Manifestó que uno de los descubrimientos más notables que en el Africa SO. alemana se habla hecho era el de un mapa señalando la distribución del mundo después de «la paz de Roma en 1916». Aparecía en dicho mapa todo el Africa, por bajo el Ecuador, como Imperio germánico, excepto una pequeña zona, que había sido segregada como reserva boer.

Tanto esto como otras indicaciones vienen á demostrar los planes alemanes con respecto á la Unión.

Ha quedado sentado que Maritz había enviado delegados al Africa SO. alemana en

(57) Folletón de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Obsequioso é insolente, perezoso y glotón, vanidoso y libertino, hipocrita y zalamero, tenía cuanto constituye en el día un criado perfecto. Su plaza al lado de Armando era una verdadera canonija. Su amo no quería que le aguardara por las noches; después de comer le preparaba el lecho y la chimenea, dejándole junto á ella las zapatillas, colocaba la lámpara sobre la mesa de despacho, encendía una lámparilla, y ya podía marcharse tranquilamente hasta el día siguiente á dormir ó á divertirse; y el bello Augusto prefería lo segundo. Se ponía un pantalón de fantasía, una corbata de colores vivos, un chaleco más vistoso aún, una cazadora de terciopelo negro, y en este traje vistoso recorría los

balles, desde el Salón de Marte hasta la Reina Blanca, haciéndose pasar por un dependiente de almacén de modas, ó por un estudiante en Derecho ó en Medicina, siendo muchas las víctimas que causaba su desenvoltura. En el baile de la Reina Blanca había conocido á Ruiseñor; los dos se habían hecho amigos, sin que Augusto pudiera sospechar nunca que Ruiseñor era cerrajero, ni éste que su amigo vestía librea de ayuda de cámara.

VI

Volvamos á reunirnos con Augusto y Ruiseñor, que frente á frente apuran un gran vaso de vino caliente con canela, en un café desierto á tales horas, porque su clientela ordinaria está entregada á las ocupaciones de su oficio.

La encargada del mostrador, una morena regordeta muy alegre, adornada con muchos tirabuzones y ricitillos, estaba sentada en su gran sillón de terciopelo de Utrech y disponía en buen orden los piloncillos de azúcar sobre los platillos. De vez en cuando lanzaba hacia donde estaba Augusto miradas incendiarias, mientras él, atento sólo á su conversación, al vino y á los cigarros, olvidaba á su rolliza conquista.

—¿Cómo no te dejas ver ya por el baile de la Reina Blanca?—preguntó Ruiseñor. Hay allí una docena de muchachas que se despeñan por bailar contigo.

—¡Silencio! Pon á tu lengua sordina. Pamela podría oírte, y tiene uñas de tigre;

podría cebarlas en mi cara, y ya ves que sería una lástima.

Augusto señalaba á la mujer del mostrador.

—Ese es el objeto que me encadena por un cuarto de hora. Aquí paso todas mis tardes, porque supondrás que tengo cuenta abierta en el establecimiento; pero yo creo que esto toca á su fin, y entonces volverás á verme.

—¡Bravo! Anunciaré tu próximo regreso á todas aquellas odalisas. Yo creía que eras estudiante de alguna cosa.

—Es preciso darse aire de algo en el mundo; esas amables pecadoras suelen tener exigencias de... Pero ¿y qué me dices tú? Me habías asegurado que formabas parte de la compañía de la Gaité y que de un día á otro íbas á debutar en papeles de galán joven. Recuerdo que hasta me prometiste billetes.

—Hay que saber vivir, querido. Tutear á un artista de mérito trastorna la cabeza á cualquier mujer; las contento con poca cosa.

—Veo que empleamos el mismo sistema. —Hablando de otra cosa—dijo Ruiseñor,—¿el señor conde es buena persona?

—Yo no le sirvo á él, sirvo á un joven que ha venido hace poco á la casa. Ya ves el quehacer que me dará, cuando ocupo mis ocios en jugar á la Bolsa.

—¿Y ganas?

—De diez veces, nueve. Y tú, mi buen Ruiseñor, ¿qué tal te pinta el oficio?

—No se gana mal cuando se trabaja mucho; pero es preciso trabajar, y eso me fastidia mucho.

—Comprendo que te fastidie mucho; pero, amigo, no hay más remedio: en este mundo sólo los capitalistas y los criados toman el dinero por no hacer nada. Después de todo, yo envidiaría tu suerte si no hubiera tropezado con otra mejor. Y á propósito: no te había visto venir nunca á casa de mis amos.

—Es que hoy he tenido trabajo en la casa por primera vez.

—¿Y quién te lo ha proporcionado?

—Quien procura esas cosas: la casualidad. Tu ama ha entrado en mi tienda, como podía haber entrado en otra.

—¡Calla! ¿Te llevas ese cofrecillo para componerte?

—Sí.

—¿Y quién le ha roto?

—Parece ser que al abrirlo la señora, ha roto la llave dentro de la cerradura, y habrá que hacer una nueva.

—¿Se tardará mucho en ello?

—Cinco ó seis horas, poco más ó menos.

—Te lo pagará bien, porque es muy generosa.

—Ya lo ha pagado.

—¿Ya!

—Y bien pagado. ¿A que no adivinas cuánto?

—Ya te he dicho que mi señora hace bien las cosas; pongamos diez francos. Ruiseñor soltó una carcajada.

—¿Quince francos tal vez?

—Aun no llegas.

—Entonces, echo mi lengua á los perros!

de oro que acababa de cobrar y las hizo saltar alegremente en su mano.

—¡Pardiez!—dijo el criado.—¡Hay más de doscientos francos!

—Doscientos cuarenta.

—Entonces en ese negocio hay algo más que no me dices.

—Tal vez.

—Pero que me dirás.

—No, no lo esperes. He prometido callar, y Ruiseñor es esclavo de la palabra dada á una dama, sobre todo si no es un juramento de amor.

Augusto aplicaba el oído; allí se escondía un misterio, misterio que pertenecía á su ama, y era demasiado buen criado para dejar perder semejante ocasión de lucrarse; sin embargo, demasiado astuto, no quiso luchar de frente contra los escrúpulos de Ruiseñor, y resolvió emplear la maña, mejor que la fuerza. Pidió más vino.

—Al momento, señor Augusto.

Pamela agitó la campanilla, presentándose un camarero, que al cabo de diez minutos colocó delante de los dos amigos un brebaje que exhalaba un perfume aromatizado.

Desde aquel momento, la única preocupación de Augusto fué llenar sin cesar las copas, á lo cual Ruiseñor se prestaba sin la menor repugnancia; y hablando y bebiendo, el criado fué llevando la conversación al terreno que le convenía.

—¡Sabes—dijo Ruiseñor—que tu ama es una gran mujer!

—¿La conoces?—dijo el criado fingiéndose asombrado.

1913, y que habla recibido alentadoras respuestas. Antes de estallar la guerra, la rebelión se había estado tramando, y Maritz había inquirido que con cuanta ayuda de artillería, armas y municiones podía contar, que le fuese enviada.

Se había cruzado correspondencia entre el gobernador y el Kaiser, habiendo respondido este último:

«No sólo reconoceré la independencia del África del Sur, sino que la garantizo, siempre que la rebelión estalle inmediatamente.»

Continúa el general Botha hablando con gran énfasis del valor del territorio conquistado y dando detalles de las horribles atrocidades cometidas por los alemanes.

Anunció su propósito de hacer una investigación sobre las circunstancias de la «heresia», rebelión en que fueron muertos 2.100 como represalia por haber asesinado alemanes, crimen que se ha demostrado ahora ser una imputación falsa, pues tal hecho jamás tuvo lugar.

El general Smuts habló en el mismo tenor, diciendo que ahora vela bien claramente que si el África SO. alemana no perteneciese a la Unión, la Unión hubiera acabado por pertenecer al África SO. alemana.

Como coincidencia curiosa se cita que las bajas de la Unión entre los muertos fueron 126 de nombres ingleses y 126 holandeses, y entre los heridos eran 273 ingleses y 275 holandeses. Estos datos vienen a demostrar cómo las dos razas han llevado a cabo su deber, apoyando los principios de Gobierno libre, en contra del maldecido militarismo.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

COLTANO (Italia), 27, á las ocho de la mañana.

Mando supremo, 26. Ayer, en el bajo Isonzo, después de la acostumbrada y eficaz preparación con el fuego de la artillería, nuestras fuerzas de infantería avanzaron resueltamente, consiguiendo progresar bastante.

TORRE EIFFEL, á las diez de la mañana. El Times publica un artículo sobre las operaciones que se han llevado á cabo desde hace algún tiempo en las Argonas.

Hace notar que la lucha entablada por las tropas del Kronprinz alrededor de Verdun ha sido un completo fracaso.

Por tres veces el ejército del Kronprinz ha atacado, haciendo uso de gases asfixiantes, sin lograr obtener ningún resultado apreciable, y las posiciones francesas permanecen sólidamente fortificadas.

Un oficial austriaco, de origen eslavico, prisionero en Kiew, dice que el ejército austriaco ha sufrido una considerable reforma. Los regimientos especiales eslavos han sido licenciados, siendo sustituidos por regimientos mixtos de todas nacionalidades.

La reforma se ha verificada después de los combates en el Dniester, en vista de que ciertos elementos eslavos se negaban á atacar á los rusos y sólo lo hacían bajo la amenaza de ser fusilados por los alemanes.

DE MADRUGADA Noticias de Gibraltar

Algeciras. (Martes, noche.) Se ha observado hoy que gran número de torpederos ingleses, cruzando constantemente el Estrecho de Gibraltar, prestaban escrupulosa vigilancia, deteniendo á toda clase de buques, á bordo de los cuales subían oficiales para reconocerlos.

Próximamente á las cinco de la tarde cruzaba el Estrecho un buque de gran porte, pintado de blanco, que enarbolaba pabellón francés.

Un torpedero inglés le ordenó que se detuviera, y los oficiales pasaron á bordo para hacer un reconocimiento.

A los diez minutos, el torpedero inglés ordenaba al referido buque que pusiera rumbo á Gibraltar, y seguía detrás dándole escolta.

Según las noticias últimamente recibidas, el buque detenido por el torpedero inglés ha quedado en observación en el puerto de Gibraltar y sujeto á vigilancia hasta mañana, que se practicará á bordo un detenido reconocimiento.

Aseguran que usaba el buque pabellón distinto del que le corresponde por la nacionalidad á que pertenece.

Expedición de heridos.

Algeciras. (Martes, noche.) Hoy han sido desembarcados en Gibraltar, del transporte inglés Canopia, 500 heridos procedentes de los Dardanelos, que pasarán aquí la convalecencia.

El buque zarpó inmediatamente para las aguas de procedencia.

Contra la boya

Hoy estuvo á punto de ocurrir una catástrofe con uno de los vapores que hacen el servicio en la bahía de Algeciras-Gibraltar, por haber chocado con la boya inglesa, averiándose el vapor y destruyéndose la rueda hélice.

Muerte del general Deppert

De la lucha en Argona.

PARIS, 27. Los soldados alemanes hechos prisioneros en Argona refieren que el general von Deppert, comandante mayor de la 5.ª brigada de Senawitz, fué muerto por una granada francesa en las trincheras situadas ante las alturas de La Fontanelle.

Acción naval austriaca

Costa italiana bombardeada.

ROMA, 27. Esta madrugada, un crucero ligero y cuatro torpederos austriacos bombar-

dearon algunos puntos de la línea del ferrocarril del litoral del Adriático, entre Senigallia y Pesaro.

Algunos cañonazos fueron disparados contra los pueblos de Fauz y Senigallia.

Casi al mismo tiempo, dos hidroplanos enemigos lanzaron bombas sobre Ancona; pero estos bombardeos no hirieron á nadie y los daños materiales carecen de importancia.

Los submarinos

Tres navíos y varios pesqueros hundidos.

LONDRES, 27. Los submarinos alemanes han incendiado tres navíos noruegos y uno sueco.

Los pasajeros y las tripulaciones han sido salvados.

Varios pesqueros ingleses han sido hundidos por el mismo procedimiento.

Las tripulaciones han sido recogidas.

Nueva posición tomada por los franceses

Comunicado oficial.

PARIS, 27. Parte de las veintitrés: «En el Artois, en el sector de Souchez, el cañoneo ha tomado más intensidad.

La población de Arras ha sido dos veces bombardeada.

Un conato de incendio ha podido ser rápidamente extinguido.

Un paisano ha sido muerto.

Del Somme al Aisne, la habitual actividad de ambas artillerías.

En Argona, violento cañoneo en todo el frente.

En Alsacia, nuestras tropas han acabado hoy la conquista de la posición, muy poderosamente organizada, que los alemanes ocupaban á 200 metros de altura por encima de nuestras trincheras de partida, sobre la cresta de Lingelkopf-Scharatzmann-Le Barrenkopf, es decir, sobre un frente de dos kilómetros.

Estas alturas dominan el valle principal del Fecht, así como la gran carretera de Notre Dame des Trois Epis.

Hemos hecho prisioneros á varios oficiales y más de un centenar de soldados pertenecientes á cinco regimientos diferentes.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

COLTANO, 27 (10,30 noche.) (Mando supremo).—En el valle de Ose, sobre el Poppletano, la artillería enemiga trató de oponerse á la ocupación por las fuerzas italianas del monte Lavadech (asi dice), tirando desde las posiciones que lo dominaban. Sin embargo, tras un largo y eficaz cañoneo, la infantería italiana se lanzó al asalto, apoderándose bajo un fuego mortífero de la cota núm. 26, manteniéndose en ella.

—En la zona del Monte Nero se sigue luchando con encarnizamiento, habiendo logrado apoderarse los italianos de las posiciones enemigas que impedían que se prosiguiesen eficazmente las operaciones en el sector de Plawa.

—En el frente de Carniola sigue luchándose con violencia en todo el frente. Las tropas italianas se apoderaron de fortísimas posiciones enemigas, situadas en el ala izquierda.

—En la conquista del monte Ausie, efectuada palmo á palmo, los austriacos, que se hallaban fuertemente atrincherados, dejaron en manos de los italianos cerca de 3.000 prisioneros, entre los cuales se encuentran un teniente coronel y varios oficiales. Quince ametralladoras, dos cañones, varios lanzabombas y gran número de municiones, víveres y material de guerra fué tomado al enemigo.

POLDHU, 27 (11,30 noche.) El comunicado de hoy de Petrogrado contiene noticias favorables de la gran batalla que se desarrolla en Polonia y anuncia nuevos éxitos rusos. Ha sido detenido el avance alemán en Tulum, cooperando á la operación la escuadra rusa, desde el golfo de Riga. En el frente del Narew los alemanes han atacado infructuosamente en la línea del Piesza, siendo también rechazadas las fuerzas enemigas que cruzaron el Narew, al Sur de Rodany, como asimismo las que cruzaron el Narew por la parte de Pultusk.

—En las posiciones avanzadas de la fortaleza de Nowo-Georgiewski ha habido pequeños encuentros.

—En la orilla izquierda del Vistula fracasaron los ataques de los alemanes en la región de Iwagorod. Entre el Vistula y el Bug, en el saliente Sur de Varsovia, ha sido detenida por completo la ofensiva alemana. En todos los puntos se han entablado serios encuentros, sin que el enemigo haya logrado progresar en ninguno.

—Los italianos han conseguido ocupar la isla de Pelagosa, situada en el Adriático, á unas 40 millas de Tormoli y 100 al Sudeste de Ancona.

—El parte oficial italiano dice que los austriacos emplean en sus ataques los gases asfixiantes.

—Los italianos han conseguido varios éxitos en el Isonzo, en cuya región han ocupado ya una extensión de 3.400 kilómetros cuadrados.

—El hundimiento del vapor Lealanow por un submarino alemán constituye un nuevo ultraje á la bandera norteamericana.

—Ha sido recibida en Berlín la Nota de los Estados Unidos, causando gran sensación. La Prensa empieza á considerar una posible ruptura de relaciones y las noticias recibidas hoy dan cuenta de la enorme indignación que ha producido en Alemania el texto de la Nota.

—Dos submarinos alemanes ejecutaron ayer un raid contra la flota pesquera en el Norte de Escocia. Fueron hundidos los pesqueros Aplers, Rosslyn, Stradora y Glaswell, de Aberdeen, y Cellie y Cydorna, de Grimsby. Las tripulaciones fueron salvadas.

—Según informe del almirante Winterhalter, que manda la flota americana de estación en China, el número de víctimas causadas en

Cantón por el fuego y la inundación ascendió á 10.000.

—El Echo de Paris contiene un telegrama de Basilea que refiere que la Gesta de Colonia publica un curioso artículo, en el cual se ofrece á Rusia concertar separadamente la paz con Alemania. El periódico alemán, inspirado por el Gobierno, trata de demostrar que Rusia ha sido sacrificada y que Inglaterra no ha mantenido sus promesas, por lo cual, en lo que se refiere á Rusia, carece de valor el compromiso firmado en Londres por las naciones de la Triple Entente de no aceptar separadamente la paz. El artículo es muy significativo, pues si Alemania tuviese la seguridad de destruir á los ejércitos rusos, no haría ningún ofrecimiento de paz. (Contiene el parte oficial francés de las tres de la tarde, ya publicado.)

De Alemania y Austria

NAUEN, 27 (11,20 noche; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general, con referencia al teatro occidental de la guerra, que no tuvieron éxito los ataques franceses ejecutados con granadas de mano al Norte de Souchez, ni las minas que hicieron estallar cerca de Le Messil, en la Champagne.

—Al Oeste de las Argonas apoderáronse los alemanes de unas trincheras enemigas; al bombardeo de Thiancourt contestaron los alemanes bombardeando Pont á Mousson.

—En los Vosgos lograron los franceses apoderarse ayer noche de las trincheras avanzadas alemanas sobre el Lingekopf, al Norte de Munster.

—Los alemanes obligaron á aterrizar á un aeroplano francés al Noroeste de Tourcoing y á un avión inglés en la región de Peronne, apoderándose de los aparatos intactos.

Teatro oriental de la guerra.—En Mitau rechazaron los alemanes un ataque ruso.

—Entre Sanau (al Sur de Mitau) y el Niemen persiguen los alemanes á los rusos, que retroceden.

—Los rusos intentaron ayer, mediante un violento contraataque efectuado con numerosos contingentes, rechazar á los tropas alemanas que habían atravesado el Narew, y se hallan en la línea Goworowo (al Este de Rozan), Wyszkwow y Serotzk (al Sur de Pultusk).

El ataque ruso fracasó por completo, haciendo los alemanes 3.319 prisioneros y apoderándose de 13 ametralladoras. Al Este y Sur de Rozan empujan los alemanes á los rusos en dirección de Ostrow. Sobre el Pruth, al Sudeste de Pultusk, se sigue combatiendo encarnizadamente.

—En Novo-Georgiewsk y Varsovia y en el teatro Sudeste de la guerra, en Iwagorod, no hay novedad.

—Al Norte de Hrubieszow echaron los alemanes á los rusos de diversas posiciones. Los alemanes hicieron 3.941 prisioneros, entre los cuales hay 104 oficiales.

—En Wuriien (asi dice) no ha cambiado la situación de las tropas alemanas del general von Mackensen.

—Comunican de Budapest que la Prensa húngara desaprueba en tono desabrido la Nota enviada por América á Alemania.

—El Pester Journal manifiesta que sin tener cuenta de la neutralidad oficialmente declarada, América se inclina claramente hacia los enemigos de Alemania. Telegrafían de Londres que el vapor inglés Grangewood que salió de Arkangel para el Havre, fué torpedeado el día 24 de julio en el mar del Norte por un submarino alemán.

—Comunican del gran Cuartel de Constantinopla, que ayer por la mañana los turcos hundieron en Meerin al submarino francés Mariotte, haciendo prisioneros 30 hombres de su tripulación.

—Comunican de Rotterdam que el correspondiente del Maasbode en Londres manifiesta que el vapor americano Lealanow, de 13.770 toneladas, fué hundido por un submarino alemán á mita del camino entre Arkangel y Belfast, salvándose la tripulación.

—Reuter telegrafía de Aberdeen que el pesquero inglés Gardinall fué hundido, salvándose la tripulación.

—El vapor holandés Hercules desembarcó ayer en Ymuiden á nueve hombres de la tripulación del buque noruego Harboo, incendiado por un submarino alemán.

La Santa Sede y Bélgica

Después del relato de M. Latapie y del desmentimiento por la Santa Sede de la versión del periodista francés M. Jules Van den Heuvel, ministro de Bélgica cerca del Vaticano, rogó á S. E. el cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad, tuviera á bien precisar de una manera más completa el pensamiento del Santo Padre sobre las cuestiones relativas á Bélgica, de las cuales Su Santidad Benedicto XV había hablado en la audiencia de M. Latapie.

Su eminencia el cardenal Gasparri, accediendo á esta demanda, ha dirigido al ministro de Bélgica una carta concerniente á la violación de la neutralidad de Bélgica y á la situación del clero belga y del cardenal Mercier.

He aquí el texto íntegro del importantísimo documento:

«Vaticano, 6 de julio de 1915.

Excelencia: No he dejado de dedicar toda mi atención al «memorandum» que me ha remitido V. E. con su estimada nota del 30 de junio último, y tengo el honor de comunicarle hoy las observaciones que el examen de ésta me ha sugerido.

Como V. E. sabe muy bien, la Santa Sede no reconoce autoridad ninguna á la versión de M. Latapie. Este, como lo tengo declarado en mi interviú con el redactor del «Corriere d'Italia», no ha reproducido exactamente el pensamiento verdadero del Santo Padre en ningún pasaje de su artículo: en

varios lo ha desnaturalizado completamente y, en fin, otros han sido inventados en todas sus partes. Si el Santo Padre niega todo valor á la relación de M. Latapie, es claro que esta negación se extiende, con mayor motivo, á las conversaciones que puede haber tenido sobre el mismo asunto.

No puede escapar, por otra parte, al espíritu penetrante de V. E. que el pensamiento del Santo Padre debe buscarse en sus actos públicos y oficiales, y no en las publicaciones ó relatos hechos por particulares; la pasión política hace frecuentemente que sean mal comprendidas las palabras que se oyen, y éstas, repetidas en seguida de boca en boca, acaban por tomar proporciones fantásticas.

Esta observación general constituiría por sí sola una respuesta completa á las reflexiones contenidas en el memorándum citado. Mas por un sentimiento de especial deferencia hacia V. E., no tengo ninguna dificultad en discutir en detalle los diversos puntos que forman su objeto.

I. Con relación á la neutralidad de Bélgica, debo confirmar á V. E., del modo más categórico, que el Santo Padre no dió á M. Latapie la respuesta que éste ha osado imaginar y relatar en su artículo.

He aquí la verdad á este respecto:

El canciller del Imperio alemán, M. Bethmann Hollweg, declaró claramente el 4 de agosto de 1914, en pleno Parlamento, que, invadiendo el territorio belga, Alemania violaba la neutralidad de Bélgica en contra de las leyes internacionales. De ordinario, en los conflictos actuales, una de las partes acusa, la otra niega, y la Santa Sede, que no puede hacer luz por medio de una encuesta, se encuentra en la imposibilidad de pronunciarse. En el caso presente, por el contrario, el canciller alemán reconoció que la invasión de Bélgica era una violación de la neutralidad, contraria á las leyes internacionales, aunque él la declaraba legítima por la necesidad militar.

La invasión de Bélgica se encuentra, por consecuencia, directamente comprendida en las palabras de la Alocución consistorial del 22 de enero último, por las cuales el Santo Padre reprobaba altamente toda injusticia de cualquier lado y por cualquier motivo que fuera cometida. En el intervalo, es verdad, Alemania ha publicado algunos documentos del Estado Mayor belga, por los que se ha propuesto probar que, con anterioridad á la guerra, Bélgica había faltado á los deberes de la neutralidad, y que, por tanto, ésta ya no existía en el momento de la invasión. No pertenece al Padre Santo decidir esta cuestión histórica y semejante juicio no es necesario á su objeto. Aunque se admitiera el punto de vista alemán, aun sería siempre verdad el decir que Alemania, según la confesión del canciller, penetró en el territorio belga con la conciencia de violar la neutralidad, y, por consecuencia, de cometer una injusticia. Eso basta para que este acto deba ser considerado como directamente comprendido en los términos de la Alocución pontificia.

II. En cuanto al cardenal Mercier, monseñor Latapie atribuye al Santo Padre las palabras siguientes: «Voy á asombraros. El cardenal Mercier no ha estado jamás arrestado; puede circular, como tenga por conveniente, por su diócesis.» Si M. Latapie hubiera querido ser exacto, debió hablar así:

El cardenal Mercier no ha sido de hecho arrestado, si se toma esta palabra en su sentido propio. La Santa Sede fué inducida á creerlo, y por esta razón se apresuró á protestar por una nota oficial dirigida al ministro de Prusia el 10 de enero último. Pero después debió reconocerse que esta protesta no era fundada en cuanto se refería á un arresto, propiamente dicho, del cardenal Mercier.

El eminentísimo cardenal Mercier fué, por lo menos, detenido ó retenido ó guardado en su palacio «piontonante»?

En la mañana del 4 de enero último, M. Von Stempel, ayudante de campo del gobernador general de Bruselas, llevó una carta de gobernador al cardenal Mercier; tenía orden de aguardar la contestación. Con sobrada razón, el cardenal se reservó la facultad de contestar más tarde, hacia la noche, á fin de tener tiempo de reflexión. A pesar de la invitación insistente, pero cortés, que le fué hecha por el cardenal, de marcharse y de volver luego por la respuesta, el oficial permaneció en el bajo del palacio arzobispal, guardando su automóvil en el patio. Hacia la hora del almuerzo se marchó á la ciudad. Regresando en seguida por la tarde, tomó la carta y partió. Tal es, poco más ó menos, el hecho. Si se quiere llamarlo detención, retención, «piontonante», poco importa á la Santa Sede; lo que sí es cierto es que la Santa Sede, puesta al corriente de lo que había sucedido, no dejó de hacer sus observaciones al ministro de Prusia.

Es innegable que no siempre se han tenido para el cardenal Mercier aquellos miramientos que se deben á un príncipe de la Iglesia, y que no siempre se le dejó en la libertad á que tenía derecho para el ejercicio de su ministerio episcopal. Y cada vez, la Santa Sede, celoso guardián del honor y los derechos del Episcopado, y especialmente del Sacro Colegio, no ha dejado de llamar la atención del Gobierno alemán, según la manera más apropiada á las circunstancias, tanto más cuanto que se trataba de un cardenal tan sabio y tan santo como el arzobispo de Malinas.

A este propósito es oportuno recordar que en la mañana del 3 de enero, domingo, un telegrama del Gobierno invitaba al cardenal Mercier á no marchar por la tarde á Amberes, en donde debía presidir una ceremonia religiosa en la catedral. Su Eminencia había decidido ya no ir á Amberes; pero consideró ciertamente la invitación recibida como un acto que coartaba la libertad de su ministerio pastoral. El ministro de Prusia contestó á las advertencias de la Santa Sede diciendo que la invitación ó prohibición era debida á motivos de orden público, impuestos por las circunstancias especiales del momento.

Es de notar que si todos los obispos de Bélgica establecidos fuera de la zona de guerra podían circular libremente en su diócesis, el eminentísimo cardenal Mercier, en razón de su alta dignidad, había obtenido un

permiso de libre circulación, aun fuera de su diócesis, excepción hecha de ciertos puntos designados como zona de operaciones militares, puntos para los que se exige de todos, aun de los miembros diplomáticos, un permiso especial. Habiendo sido retirado al cardenal el susodicho permiso, la Santa Sede dirigió reclamaciones al Gobierno alemán, y éste restituyó inmediatamente al cardenal Mercier el privilegio de libre circulación de que gozaba hasta entonces.

No estará fuera de propósito recordar aquí que la Santa Sede se ha interesado vivamente por la suerte de los sufragáneos del cardenal, los obispos de Bélgica. Para no alargar demasiado esta exposición, baste decir que la Nunciatura apostólica protestó cerca del gobernador general contra las vejaciones de que fueron objeto los obispos de Tournai y Namur; después de la toma de Amberes, pidió una protección especialmente benevolente, tanto para el cardenal como para los obispos de Gante y Brujas; en distintas ocasiones, el personal de la Nunciatura se trasladó á distintas ciudades para visitar á los obispos y preguntarles si tenían necesidad de algo. Estas visitas contribuyeron á hacer que se facilitara al obispo de Namur, así como al obispo de Lieja y á sus vicarios generales, el permiso de libre circulación en sus diócesis; á hacer ordenar que la ambulancia militar fuera evacuada del Seminario diocesano de Tournai, y á obtener otras ventajas importantes, que en gracia á la brevedad omitimos enumerar.

III. Finalmente, en lo que concierne á los sacerdotes fusilados, las destrucciones de edificios religiosos y científicos, los sufrimientos del pueblo belga, la Santa Sede no sólo no ha permanecido indiferente, no sólo no ha deplorado vivamente, sino, lo que es más importante, se ha dedicado por todos los medios á prevenirlos ó por lo menos á atenuarlos.

Entre los innumerables documentos y hechos que pudieran citarse para establecer la constante solicitud de la Santa Sede á este respecto, me ceñiré á recordar aquí los siguientes:

1.ª Carta del Santo Padre al eminentísimo cardenal Mercier, con fecha del 8 de diciembre de 1914, por la cual el Santo Padre deplora las tristes condiciones de la nación belga, y en tanto que elogia la intención de recoger el dinero de San Pedro, cede el importe para las necesidades de esas desgraciadas poblaciones.

2.ª Alocución consistorial del 22 de enero último, en la cual el Santo Padre hace un llamamiento á los sentimientos de la humanidad de aquellos que invaden el territorio de naciones enemigas, y les conjura á que no devasten inútilmente las regiones invadidas, y lo que es más importante, que no hieran los sentimientos de los habitantes, en lo que tienen de más querido: los templos sagrados, los ministros de Dios, los derechos de la religión y de la fe.

3.ª Otra carta particular del Santo Padre, con fecha del 23 de enero de 1915, al eminentísimo cardenal Mercier (profundamente apreciada y grata á éste), en la cual Su Santidad le expresa el vivo interés que toma por su persona, y lo que lamenta las faltas de miramiento y las restricciones á la libertad que ha sufrido.

4.ª Carta de Su Santidad á monseñor Thomas Luis Heylen, obispo de Namur, con fecha del 4 de febrero de 1915, en la cual el Augusto Pontífice, afirmando su paternal benevolencia hacia sus hijos de la muy querida nación belga, deplora las desdichas por las cuales está afligida y oprimida.

5.ª Carta del cardenal secretario de Estado al eminentísimo cardenal Mercier, de fecha de 6 de abril de 1915, en la cual transmite una ofrenda del Santo Padre (25.000 liras) para aliviar los sufrimientos del pueblo belga, é invita á los católicos del mundo entero á seguir su ejemplo, como lo ha hecho después en particular el cardenal secretario de Estado para con los Estados Unidos de América, felicitando al eminentísimo cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore, por haber aceptado la presidencia honoraria del Comité pro-belgio que se ha constituido allá, y haciendo votos por que los fieles de la gran República contribuyeran generosamente á esta obra.

6.ª Carta del cardenal secretario de Estado, de fecha 8 de mayo de 1915, al Consejo general de la Universidad católica de Lovaina, en favor de la reconstitución de la Universidad, carta en la cual la Santa Sede expresa públicamente el deseo de que los beligerantes, en medio de los ardores de la lucha, velen por la conservación de los tesoros científicos y literarios de los pueblos.

7.ª Carta del 16 de junio de 1915, en la cual el secretario de Estado transmite la bendición del Santo Padre á la Liga por el restablecimiento del culto en Bélgica, recomendando esta obra á los católicos del mundo entero y envía, como prenda de paternal interés de Su Santidad, una ofrenda de 10.000 liras.

8.ª Por otra parte, la Santa Sede se ha esforzado en ejercer, tanto directamente como por medio de las Nunciaturas de Bruselas y de Munich, una influencia bienhechora en favor de los religiosos sacerdotes y simples fieles de Bélgica.

En verdad, la fe y las virtudes del clero y del pueblo belga, lo han hecho, en todo tiempo, objeto del paternal afecto del Santo Padre, que ha compartido vivamente su dolor, como lo proclama en la alocución consistorial del 22 de enero. También el Augusto Pontífice desea, según lo comunicó ya á V. E. cuando presentó sus cartas credenciales el 17 de marzo, que sus queridos hijos de Bélgica puedan bien pronto saludar el bello sol de la paz sobre el horizonte de su patria. El quisiera no tener que limitarse á simples votos; pero pide por el momento á los belgas que no duden de la benevolencia con que les quiere rodear.

En la esperanza de haber satisfecho plenamente los deseos de V. E., tengo el honor de manifestarme con la más alta estima, de V. E. el más atento servidor.

(S.) GASPARRI.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO, 27. El Sr. Calderón Collantes saldrá uno de estos días con dirección a la corte, con objeto de resolver algunos asuntos pendientes en su secretaría, y volverá a Arévalo el día 1.º para acompañar a SS. MM. en su viaje a las provincias.

En los últimos días de la estancia de la corte acompañará a SS. MM. en este Real Sitio el Sr. Alonso Martínez, ministro de Hacienda, quien regresará a Madrid del 1.º al 2 de agosto.

El domingo sale de aquí un regimiento de Caballería para estacionarse a pequeños trayectos en el camino de Arévalo.

Este regimiento está encargado de dar la escolta a SS. MM.

LOS MARINOS MERCANTES

El conflicto marítimo

Buenas impresiones.

BARCELONA, (Martes, tarde.) Según las últimas impresiones, puede darse por solucionado el conflicto marítimo, y asegurado, por tanto, que mañana no estallará la anunciada huelga, por haberse llegado a un acuerdo.

Esta noche los comisionados huelguistas darán cuenta a sus compañeros de la solución por ellos previamente aceptada, y se tiene la certeza de que será aprobada su conducta.

Veraneo de la Corte

El ministro de la Gobernación.

SAN SEBASTIAN, (Martes, tarde.) El ministro de la Gobernación continuó recibiendo visitas, entre ellas las del secretario de Su Majestad el Rey; el director de la benemérita, general Luque, y el presidente de la Audiencia provincial, D. Adrián Loyarte.

La Comisión de la Junta de Beneficencia expuso la crítica situación por que atraviesa y los medios que le facilitarían recursos para atender a sus sagradas obligaciones.

El ministro prometió estudiar con interés el asunto.

El ministro y el sereno.

El alcalde de San Sebastián presentó al ministro al sereno Laza, condecorado con la Cruz de Beneficencia por los salvamentos que efectuó en el incendio del circo.

El Sr. Sánchez Guerra felicitó al sereno y le estrechó la mano, diciéndole que se complacía en tenerlo por su compañero de orden. Los fotógrafos impresionaron placas del acto.

Un banquete.

El alcalde invitó al ministro, en nombre de sus amigos particulares y políticos, a un banquete íntimo que se celebrará uno de estos días.

El ministro aceptó agradecido. El Sr. Sánchez Guerra recibió luego a los periodistas.

Dijeron el ministro que, según impresiones de Barcelona y Gijón, el conflicto de los marinos se ha solucionado.

Aunque el Sr. Dato instó para prolongar su estancia aquí, el Sr. Sánchez Guerra saldrá para Madrid el viernes ó el sábado.

Para facilitar la ruda tarea que pesa sobre él, pidió el ministro a Madrid un taquígrafo, que llegará mañana.

El general Luque.

El general Luque marchará el 31 a Madrid, de donde volverá en breve.

El ministro de Estado.

El ministro de Estado, después de cumplimentar a S. M. la Reina, recibió a los periodistas.

Dijeron el ministro de Estado que le han visitado el embajador de Italia y el ministro de Portugal.

El marqués de Lema, recibió una comunicación del Instituto Hidrográfico de Italia, previniendo a los navegantes de que, sin previo aviso, podrán cerrarse los puertos de Italia y sus colonias si el Gobierno italiano lo considera preciso.

Cumplimentando a la Reina.

El gobernador civil cumplimentó a Su Majestad la Reina.

Expedición infantil.

Han marchado al Sanatorio de Pedrosa 25 niños, a expensas de la Junta de Protección a la Infancia.

Despidió a los niños la Junta y las familias de aquellos, mas buen número de curiosos. El gobernador dirigió frases cariñosas.

Acompaña a los niños el vicepresidente de la Junta, Sr. Pavia.

Dice el ministro de Estado.

SAN SEBASTIAN, (Martes, noche.) El ministro de Estado, al recibir a los periodistas, dijo que el gobernador civil de Coruña le había participado la llegada del Infante D. Fernando; que el alto comisario de España en Marruecos había recibido la visita de los moros notables, acompañados del bajá, y después el general Jordana había visitado las posiciones.

Recibió el marqués de Lema la visita del encargado de Negocios de Francia, quien le participó que el régimen de pasaportes franceses se extiende a los extranjeros que entren o salgan en Argelia.

Había recibido igualmente las visitas del embajador de Rusia, del vicepresidente de la Comisión provincial y del ministro de Holanda, y anunció que había invitado a almor-

zar al embajador de Alemania, a los marqueses de Atarfe y a los condes de los Andes y de la Címera.

La Reina Cristina.

Su Majestad la Reina Doña Cristina permaneció en su palacio de Miramar, sin salir de paseo.

Concurso de «tennis».

Se ha publicado el programa para el concurso internacional de tennis, que se celebrará desde el 2 al 8 de septiembre.

El Infante D. Fernando, en Coruña

Cariñoso recibimiento.

CORUNA, (Martes, noche.) El Infante D. Fernando, a quien el alcalde de Coruña expresara sus deseos de que visitase la capital, ha llegado a las dos de la tarde.

El viaje lo ha hecho en automóvil desde el palacio de los duques de la Conquista y de riguroso incógnito.

Se dirigió a la estación, donde le esperaban las autoridades.

Después almorzó en el domicilio del gobernador civil con éste, el alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, capitán general, la esposa del gobernador y la del presidente de la Audiencia, y con sus ayudantes, Sres. Pulido y duque de la Victoria.

Al terminar el almuerzo vistió de paisano y salió en coche con el alcalde, visitando la Torre de Hércules, donde firmó en el álbum.

Recorrió la población, siendo saludado con respeto por el público que en gran número había en las calles.

Dijo al gobernador y al alcalde que le encantaba la población y que siempre recordaría esta visita.

Expresó deseo el Infante D. Fernando de llevar para los Infantes cuatro pares de los típicos zuecos de madera y cuatro gaitas gallegas; el alcalde hizo tal regalo, como recuerdo de su visita.

Ahora marcha el Infante D. Fernando a la posesión del conde de Maceda, y anunció que a su regreso recorrerá a pie los magníficos jardines de la población.

Un té.

CORUNA, (Martes, noche.) El Infante D. Fernando tomó el té en la posesión del duque de Maceda.

Asistieron la señora marquesa de Rubianes, el gobernador y el alcalde.

Recorrieron luego la magnífica posesión y regresó a Coruña.

El Infante D. Fernando aclamado.

Don Fernando recorrió esta noche a pie el paseo y la calle Real, que estaban abarrotadas de público.

La multitud dificultaba la marcha.

Todo el mundo saludaba a S. A.

Se le tributó una gran ovación y se dieron calurosos vivas.

Don Fernando repitió al alcalde y al gobernador que no olvidaría jamás las agradables horas pasadas en Coruña.

A Fuenterrabía.

El Infante invitó a las autoridades a cenar en el restaurant, relevándolas de acudir mañana a despedirle a la estación.

Saldrá en el correo de las nueve de la mañana para Fuenterrabía.

Toros en Valencia

VALENCIA, (Martes, tarde.) Celébrase la cuarta corrida de feria, lidiándose seis miuras, y oficiando de matadores Gallo, Gallito y Belmonte.

La corrida ha despertado expectación, por la fama de que goza el ganado de Miura.

El lino es colosal. El público, que no cabe en la entrada general, asalta las localidades de preferencia. La Guardia Civil las desaloja.

La reventa ha pedido precios fabulosos.

PRIMERO

«Pescador», castaño, grande, mulato. Chano y Salsoso están de tanda. Gallo veroníquea lucido.

El toro es muy parado, no dando lugar a que los matadores hagan quites. Toma el bicho cinco varas por dos caídas y dos caballos muertos.

Posturas y Cuco quedan con las banderillas deficientemente.

Rafael muletea valiente. El toro está pegado a las tablas, a la querencia de los caballos. Consigue sacarlo de allí. (Palmas.) Sigue una faena laboriosa. El diestro se muestra fatigado. Sufre una arrancada. Vuelve el toro a pegarse a las tablas. Da Rafael un pinchazo indecoroso sobre tablas, echándose fuera. (Pitos.) Intenta el descabello. (Bronca.) Interviene el peonaje. Sufre otra arrancada y pierde el trapo. El toro no puede tener peores intenciones. Llega el primer aviso. Dos intentos de descabello. Otro pinchazo, esta vez en el cuello. Lluven almohadillas. Sigue una puñalada indecente. Segundo aviso y bonca mayúscula. El toro dobla. El puntillero lo remata al primer golpe. Sigue el escándalo.

SEGUNDO

«Chicharrito», cárdeno. Salcedo, Camero y Carriles están de tanda. Joselito da un quierbro de rodillas, dibujado. Luego, cinco verónicas superiores, terminando con media ceñida. El toro es bravo. Hay un buen quite de Belmonte. El tercio es animado, y los matadores se lucen en quites. Toma el toro cuatro varas y mata un caballo.

Banderillean Anguila y Almendro. El primero es derribado al salir del par, sin consecuencias.

Joselito, completamente solo en los medios, hace una faena adornadísima, sobresaliendo un molinete y dos pases de rodillas; coge los pitones. Entra bien, y atiza una hasta la mano. (Ovación y vuelta al ruedo. Se le concede la oreja.)

TERCERO

«Cigarro», sardo, de muchas libras. De tanda Veneno y Catalino. Belmonte da cinco verónicas de su marca exclusiva. Veneno sufre una caída monumental. El trianero hace un quite soberbio y da media verónica ceñidísima.

Tres varas, una caída y un jaco para el arrastre.

Vito y Calderón quedan bien en el segundo tercio. Belmonte hace entre los pitones una faena colosal, aguantando mucho.

Da pases de todas clases. El ruedo se llena de sombreros. Un pinchazo en hueso, bien señalado. Más pases, sobresaliendo un molinete en la misma cara del toro, superior. (Ovación.) Otro pinchazo hondo, entregándose. El diestro se muestra fatigado. Otro pinchazo en hueso, bueno, sin soltar. Termina con media trasera y tendida. Sus peones han estado estorbando durante todo el tercio. Descabella a pulso al primer intento. (Ovación.)

CUARTO

«Tinajuelo», cárdeno, gordo. Novato, Pino y Salsoso están de tanda. «Tinajero» desmonta con estrépito al primero de los citados piqueros.

Rafael da unos lances sin lucimiento. Belmonte sale de la enfermería, y dicen que se encuentra indispuerto.

Los Gallos hacen buenos quites. El toro toma cinco varas por cuatro caídas y un jaco muerto.

Cuco y Magritas prenden cuatro pares aceptables.

Rafael comienza su faena con un pase por alto; sigue con dos naturales colosales. Sigue toreando de modo indescriptible.

La faena resulta una verdadera filigrana por el arte y la valentía. El público, entusiasmado, pide que toque la música. A los acordes del pasodoble, Rafael sigue poniendo cátedra. Cada pase levanta una tempestad de oles y aplausos.

Cuando el bicho junta las manos, Rafael con el estoque, separa una banderilla, arroja la montera y entrando desde corto y derecho, mete una estocada superior. El toro rueda sin puntilla.

Grandiosa ovación, oreja, el delirio y vuelta al ruedo. Este se llena de prendas de vestir. El entusiasmo es indescriptible.

En este momento aparece en el redondel Belmonte, después de haber sufrido un mareo.

QUINTO

«Cambello», castaño, grande.

Joselito le saluda con unos capotazos inteligentes para bajar la cabeza del toro, que la tiene por las nubes. Hay dos buenos puyazos de Camero.

Me dicen que lo que Belmonte tenía es que se le había abierto la herida que sufrió en Burgos.

El toro aguanta cinco varas por cinco porrazos y un jaco muerto.

Cantimplas para bien y Almendro lo hace mal, a la media vuelta.

Joselito hace una faena superior, demostrando inteligencia y adornándose mucho.

El muchacho se entrega verdad. Entra a matar y mete una estocada estupenda, saliendo encañado y derribado. Descabella al primer golpe. (Ovación, oreja, rabo y entusiasmo.)

SEXTO

«Mancheguito», borrendo en colorado, de bonita lámina y con grandes defensas.

(Continúa la ovación a Joselito.)

Belmonte veroníquea sin pena ni gloria.

Con cuatro varas por cuatro caídas y un penquidido se cambia el tercio, luciendo los maestros.

Pinturas y Calderón prenden dos pares y medio.

Belmonte hace una faena temeraria, derrochando valentía, entre los mismos pitones. Sale achuchado, perdiendo los trastos y sufriendo un rasguño en la frente, del que brota un hilo de sangre.

Rafael ofrece a Belmonte su pañuelo, poniéndoselo en la frente para contener la ligera hemorragia que sufre, y luego le pide los trastos, negándose el trianero a cedérselos.

Belmonte continúa la faena con más valentía, y entrando a matar agarra una estocada hasta las cintas, que hace rodar al toro como una pelota. (Ovación indescriptible.)

El diestro pasa a la enfermería en brazos de las asistencias y rodeado del público.

EL ESTADO DE BELMONTÉ

Nueva cura.—Belmonte ovacionado en la calle.

VALENCIA, (Martes, noche.) Al entrar Belmonte en la enfermería en brazos de las asistencias, sufrió un nuevo desvanecimiento. El público le seguía ovacionándole.

La Guardia Civil tuvo que despejar los alrededores de la enfermería.

Los médicos le hicieron la cura de la herida que el diestro se produjo en la frente.

La herida es grande. Interesa la piel y llega al perostio.

La hemorragia que sufrió fué abundante. Desde la enfermería fué trasladado a la fonda.

Allí fué curado nuevamente de la herida que viene padeciendo desde la cogida de Burgos.

La gente que le fué siguiendo detrás del coche, continuó besando aplaudiendo, viéndose el diestro, a pesar de su estado, obligado a salir al balcón.

Esta noche el diestro se halla más mejorado y conversa animadamente con sus amigos.

Espectadores enchiferados.

VALENCIA, (Martes, noche.) Los periódicos dicen que dos espectadores que han promovido en la plaza un gran escándalo, disputándose el sitio, fueron detenidos por la Policía, metiéndolos en los chiqueros, con ánimo de soltarlos después de la corrida.

A la mitad de ésta, se oyeron voces en los chiqueros pidiendo auxilio. Al acudir a ver lo que pasaba, se encontraron que uno de los detenidos había sido medio ahogado por el otro, que estaba embriagado.

Belmonte toreará mañana.

El valiente matador Juan Belmonte es visitadísimo; los hermanos Gallo han enviado a preguntar por su estado.

Mañana toreará.

Estado de Blanquet.

El banderillero Blanquet sigue en cama a consecuencia de la distensión que se produjo anteaer en el muslo derecho al banderillar de poder a poder un toro de Contreras.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID, (Martes, noche.) Han aprobado Reconocimiento y Gimnasia: Don Mariano Martínez, D. Carlos Mencos y D. José Moreno.

Han aprobado Aritmética y Algebra, los ejercicios oral y práctico: Don José Samaniego, D. Manuel Fernández Duarte, D. Rafael Carbonell y D. Océano Altolaguirre.

Han aprobado Gramática y Trigonometría, los ejercicios oral y práctico: Don José Moretti, D. Federico Sousa, don Román Armada, D. Federico García, D. Luis Mesascués, D. Porfirio Landínez y D. Félix Fernández.

Infantería

TOLEDO, (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Alejandro Figas Vigas, D. Rafael Ortiz Aragonés, D. Luis Trujillo Ramos.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Guillermo Ramiz, D. Ubaldo Conoco Hemado, D. Pablo Meléndez, D. Antino Igualada Codécido, D. Manuel Carreras Bermuda, D. Alejandro Hernández, D. Antonio Alonso Zorita, D. Gabino Díaz Abad, don Antonio Pérez Marin, D. Dionisio González Rodríguez, D. Pablo González García, don Juan de María, D. Tomás Iglesias Asjuero, D. Pedro Cañudo Cabrero, D. José Mateos Rebollo, D. Manuel Umbarry, D. Emeterio Marcos Abara.

Artillería.

SEGOVIA, (Martes, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron hoy el primer ejercicio: Don Fernando Fontán Cadarso, D. Nicolás Adrados, D. Alfonso Urefia, D. Angel Santiago, D. Luis Pérez Zayares y D. José Sobral Sobral.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Enrique Feliú, D. Ramón Cueva, don José Peñaranda Barta, D. Nicolás Adrados Beano, D. Eduardo Bravo Carranza, D. Alfonso Nereña y Gómez Acebo y D. Angel Santiago Moneu.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética: Don Pedro Amores, D. Enrique Torres, don Jesús González, D. Eugenio Arizón, D. Simón Castro, D. José Farrado, D. Salvador Gallo, D. Alejandro Sirvent, D. Ignacio Gómez, D. Germán Ramos, D. Ramón Robles y D. Atilano Sarra.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Algebra: Don Ignacio Gómez, D. Enrique Torres, D. Luis González, D. Salvador Gallo, don Pedro Amores, D. Engenio Arizón, D. Alejandro Sirvent y D. Atilano Sierra.

Aprobaron el quinto ejercicio: Don Teodoro Lerma Fernández, D. Alejandro Jaén López, D. José Armijo Gallardo, D. Miguel Patiño Hermida, D. Ignacio Ferrer Zarza y D. Enrique Tello y Tello.

ARAGON

La fiesta de Santa Ana. — Varios heridos.

ZARAGOZA, (Martes, tarde.) Estando celebrándose en Patriz las fiestas en honor de Santa Ana, y e ncuyo programa figuraba el tradicional «dame de moros y cristianos», ejecutado por varias parejas de mozas y mozos, al hacer una figura del baile, que consistía en disparar pistolas para hacer salvar, reventóse la pistola a Demetrio Torrazo, produciendo heridas en distintas partes del cuerpo a Dámaso Garzal, Angela Falces, Valentín Pérez y Mariano Irago.

Demetrio Torrazo fué detenido.

El «fenómeno» Ballesteros.

Ha llegado el «fenómeno» taurino Ballesteros, que obtuvo una oreja en la plaza de Madrid.

En la estación esperabanle muchos amigos para felicitarle por su triunfo.

Se ha organizado un banquete en su honor. Ballesteros marchará luego a Sevilla, donde torea el domingo.

CATALUNA

Huelga terminada.

BARCELONA, (Martes, tarde.) Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los obreros del arte fabril en la fábrica del Sr. Tapiá.

Mitín suspendido.

El mitín que se proponían celebrar esta noche los radicales en uno de sus centros de la barriada de Gracia ha sido suspendido por orden gubernativa.

El mitín tenía por objeto conmemorar la semana trágica.

Jaimistas y radicales.

Los órganos jaimista y radical continúan en sus editoriales dedicándose mutuamente violentos ataques.

Dicen desde Esparraguera al órgano radical que circula el rumor de que en el pueblo de Collbató se están reclutando individuos para la causa de Don Jaime, abonándoseles tres pesetas diarias.

El Correo Catalán publica hoy un artículo de tonos violentísimos, oponiéndose al acto de la conmemoración de los hechos de julio de 1909, que hoy se proponían celebrar los radicales.

Dice que si la autoridad consiente la glorificación de aquellos hechos, pondrá en entredicho a la justicia militar y civil que los juzgó, consintiendo que infamen a los jueces y los cubran de lodo los bandidos de oficio, y amenaza el órgano jaimista con hacer justicia catalana.

Llama a los radicales borregos y gallinas y les demuestra que no ganaron nada con hacer la revolución de julio, puesto que, además de haberse rehecho todo lo destruido entonces, el único provecho ha sido para alguien que posee automóviles y millones, mientras los radicales siguen tan pobres y hambrientos como antes.

Las huelgas en Reus.

Continúa el paro general, a consecuencia del lock-out acordado por los patronos contra el boycott declarado por los obreros a la fábrica de tejidos La Fabril Algodonera.

El conflicto, en un principio, está en vías de arreglo, y se espera que esta vez el acuerdo será definitivo.

El dueño de dicha fábrica accede a las peticiones formuladas por sus obreros, como son: admitir a las doce obreras despedidas de dicha fábrica y que fueron causa de la huelga declarada en abril último; aumento del precio en la mano de obra, y otras de menos importancia.

A lo que no accede el patrono es a que la Sociedad del Arte Fabril intervenga en los incidentes que ocurran en la fábrica, pues opina que éstos tienen que ser resueltos entre él y sus obreros.

Los obreros piden esto último como reconocimiento de su entidad, y mientras tanto continuarán el boycott.

Los patronos, por su parte, por solidaridad con el dueño de la fábrica, no quieren cesar en el lock-out.

Anoche, por iniciativa del juez de primera instancia, Sr. Hidalgo, se celebró una reunión de patronos en el Centro Industrial, convocada por dicho señor.

Este manifestó que antes había conferenciado con los obreros, con el fin de ver con qué fórmula sería posible un arreglo para que cesara el boycott que sostienen aquellos y que tantos daños causaba a la ciudad.

En dicha reunión el Sr. Hidalgo dio cuenta de su entrevista con los obreros, los cuales le habían manifestado que la Sociedad obrera estaba dispuesta a autorizar a los obreros de ambos sexos para que sin condiciones de ninguna clase entraran a trabajar en todas las fábricas, menos en La Fabril Algodonera.

También autorizaban a todas las demás Sociedades obreras para que entraran a trabajar sin otras condiciones que el abono de los jornales correspondientes a los días que ha durado el lock-out declarado por los patronos.

En vista de estas manifestaciones acordaron los patronos atemperar su conducta a la de la Sociedad obrera, acordando las siguientes conclusiones:

Abrir mañana las fábricas y talleres de toda clase de industrias; admitir a todos los obreros de ambos sexos, sin condiciones de ninguna clase, y continuar el lock-out contra aquellos obreros que quieran imponer la condición de persistir en el boycott.

Al efecto, acordaron apoyar los reunidos a los patronos cuyos obreros persistan en no acudir a sus fábricas.

A la una de la tarde se ha reunido hoy en la Liga Industrial una Comisión de patronos y otra de concejales del Ayuntamiento de Reus con otra de obreros, para procurar buscar una solución al conflicto.

VALENCIA

El rápido de la «Orden Botijil».

ALICANTE, (Martes, mañana.) Ha llegado el rápido de la Orden Botijil, siendo acogidos los excursionistas madrileños con gran entusiasmo.

El patriarca, Sr. Mestre Martínez, es obsequiadísimo.

El Círculo Mercantil acompañó en lujosos carruajes al Sr. Mestre al hotel en que se hospeda.

El patriarca, que fué objeto de cariñosas manifestaciones durante el trayecto, ha sido muy felicitado por su activa y hermosa labor.

Chubasco inoportuno.

VALENCIA, (Martes, noche.) A primera hora de la noche llovió un rato, lo que hizo retirarse al público del real de la feria y precipitó el desfle de coches.

Verbena benéfica.

En los Viveros municipales se está celebrando una verbena a beneficio de la Asociación de Caridad y organizada por la dependencia mercantil. Figuran en este festejo números de espectáculos típicos de la tierra, entre ellos tracas y bailes y cantos populares.

La concurrencia es selecta, pero algo escasa a causa de lo inseguro del tiempo.

Corrida extraordinaria.

La Empresa de la Plaza de Toros ha organizado para el jueves 29 una corrida extraordinaria, en que se lidiarán toros de la ganadería de Concha y Sierra, encargándose de estoquearlos Joselito Gallo y Belmonte. Entre los aficionados ha sido recibido

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

28 de julio de 1865.

En el circo del Príncipe Alfonso continúa llamando la atención, y con justicia, la familia Foucart. Es sorprendente ver a tres débiles niñas, de seis a doce años, hacer prodigios de fuerza y agilidad en el trapezio y en la maroma. La niña menor, especialmente, es aplaudida furiosamente al verla subir y bajar cinco veces hasta la techumbre del salón por una cuerda, siendo de advertir que al concluir lo hace con mayor facilidad, si cabe, que al empezar. También llama la atención el hombre de goma, M. Pietropolis, a quien se le precisa examinar detenidamente para saber si conserva algún hueso entero ó si ha tenido la habilidad de sustituirlos con goma elástica.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2. Teléfono 808.

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 28 de julio de 1915.

Sale el Sol á las 5,8.
Se pone á las 7,35.
Sale la Luna á las 8,48.
Se pone á las 7,10.

SANTORAL.—Santos Víctor I, Papa; Nazario, Celso, Eustasio y Acasio, mártires; Santos Inocencio I, Papa; Sansón y Peregrin, confesores, y la Beata Catalina de Tommas, virgen.

LOS SANTOS MARTIRES DE LA TEBAIDA.

El año 250 se promulgaron en Egipto los terribles edictos de los Emperadores Valeriano y Decio, condenando con la pena de muerte á todos los que perteneciesen á la religión del Crucificado.

Muchos cristianos que vivían en Tebaida, cumpliendo con los preceptos evangélicos, fueron reducidos á prisión y condenados á muerte.

Todos perecieron, unos tras otros, á manos del verdugo, el día 28 de julio del año 250.

ACEDIAS-VOMITOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó ayer mañana con S. M. el Rey, informándole detalladamente de las excelentes impresiones que, respecto de la anunciada huelga marítima, había recibido el Gobierno en las últimas veinticuatro horas.

Tanto las noticias oficiales recibidas de Gijón, como las procedentes de Bilbao, Barcelona y otros puertos, convienen en que los marinos mercantes han desistido de la huelga que tenían proyectada, y que había de empezar hoy, esperando el Gobierno que de un momento á otro la Junta directiva de dicho movimiento notificará al gobernador de Barcelona su desistimiento de ir á la huelga.

De San Sebastián, como de Santander, los informes que tiene el Gobierno de aquellas autoridades no acusan novedad.

Lo propio ocurre con respecto á Marruecos. Hoy, á las cuatro de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al abandonar ayer mañana el Sr. Dato Palacio, entraba en éste para despachar con el Rey el señor ministro de Hacienda.

El Sr. Dato recibió en la Presidencia las visitas del fiscal del Supremo, Sr. Canido, que fué á despedirse, pues marcha á Cestona; de una Comisión de señoras pertenecientes á la Agrupación El Pensamiento Femenino, que le hizo entrega de un mensaje suscrito por infinidad de firmas, en el que se pide una gestión activa por parte de nuestro Gobierno en favor de la paz, y del Sr. Iglesias (D. P.) con el Sr. Barrio, en representación de la Unión general de Trabajadores.

Iban estos últimos á formular algunas reclamaciones obreras y á tratar principalmente de la conducta que está siguiendo el Gobierno con relación á las reuniones públicas.

El Sr. Iglesias manifestó á los periodistas que el domingo concurriría á otro mitin y que él no se hallaba dispuesto á cejar en la campaña de propaganda que ha emprendido.

CONFLICTO CONJURADO

Información confirmada.

Los informes que en nuestra edición de ayer mañana adelantábamos acerca de la marcha que seguía la cuestión promovida por los marinos mercantes, han tenido, como esperábamos, una pronta y completa confirmación.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Sáez de Quejana, al recibir ayer tarde á los periodistas, les dió cuenta de que á las dos de la tarde había telegrafiado el gobernador de Barcelona diciendo que en dicho momento se le presentaba la Comisión de representantes

de las Sociedades obreras navales para notificarle oficialmente que desistían de la huelga general que tenían anunciada, confiados en que el Gobierno y los navieros cumplirán, cada cual en su tiempo, las promesas que les tienen hechas.

La Comisión, sin embargo, continuará gestionando de las Compañías lo que á sus intereses afecta.

El conflicto, pues, ha sido resuelto, y de ello no puede por menos de felicitarse el Gobierno.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se dispone que D. Manuel González Calzada cese en el desempeño de la cátedra de Cristalografía de la Universidad de Salamanca, y que se posea de dicho cargo, para sustituirle, D. Manuel Jerónimo Barroso, auxiliar numerario de la Sección correspondiente.

—Autorizando á D. Gonzalo Brañas, jefe técnico del Instituto del Material científico, para que se traslade á la Coruña con objeto de practicar experimentos con aparatos radiotelegráficos, de los que es autor, en la Estación radiotelegráfica de dicha capital.

Primera enseñanza.

Se conceden treinta días de prórroga para posesionarse de la escuela de párvulos (Santander) á doña Estefanía Arnáiz.

—Se nombra, en virtud de concurso de ascenso, jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Soria á D. Eduardo Peláez.

—Se anuncia á concurso de traslado la plaza de oficial de Secretaría, vacante en la Sección administrativa de Primera enseñanza de Cáceres, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

—Se ha firmado una real orden por la que se dispone que del crédito consignado en el presupuesto vigente para el servicio de Inspección médica escolar se distribuyan 43.500 pesetas en la forma siguiente: inspector jefe, 4.500 pesetas para gastos de representación; dos médicos auxiliares con la remuneración de 1.000 pesetas para gastos de material.

Inspección de Madrid.—Sanitarias, con la remuneración de 500 pesetas anuales, gastos de material, laboratorio, etc., etc., 5.000 pesetas.

Instituto de Higiene.—Por pago de remuneraciones destinadas para la organización de cursos breves para médicos y aspirantes, 20.000 pesetas; gastos de material para estas atenciones, 5.000; Boletín de la Inspección médico-escolar, 2.500; y que la Dirección general de Primera enseñanza queda autorizada para expedir las órdenes personales concediendo las remuneraciones señaladas en órdenes anteriores, y también para solicitar de la Ordenación de Pagos el giro de las demás consignaciones en la forma legal.

FOMENTO

La Bolsa de Barcelona.

El ministro de Fomento ha recibido requerimientos para que se proceda á adoptar disposiciones encaminadas á encauzar la acción y desarrollo de la Bolsa de Barcelona, apoyando á la Junta sindical, para evitar la intervención en las transacciones bursátiles de otros elementos que los agentes colegiados oficiales para los valores públicos, y de determinado número de corredores para los de industrias y otros.

Se propone el ministro de Fomento estudiar la solución del asunto y adoptar las resoluciones que estime procedentes para normalizar el desarrollo del mercado bursátil de Barcelona.

EL PESO DEL PAN

Gestiones del gobernador.

El gobernador civil, Sr. Sanz y Escartín, con quien hablamos ayer mañana, nos manifestó que las continuas quejas y denuncias que á él se han dirigido y se vienen dirigiendo con motivo de la falta de peso en el pan le han obligado á tomar una determinación para llegar á un acuerdo con el alcalde de Madrid.

Dirigió recientemente un oficio al señor Prast dándole cuenta de dichas denuncias y requiriéndole, dentro de los términos de relación existentes entre las autoridades gubernativa y municipal, para que se procurara evitar tales abusos.

Debido á ello, el alcalde de Madrid ha visitado ayer mañana al gobernador en su despacho.

La entrevista ha sido larga y en ella se han tomado acuerdos concretos.

De hoy en adelante se ejercerá un mayor rigor con los tahoneros, encargándose los tenientes de alcalde de efectuar con verdad las operaciones de repeso.

También se ha acordado que el alcalde publique un bando ó haga saber al público por los medios que estime oportunos, el derecho que tiene de exigir en los despachos de pan, cuando le sea servida alguna pieza falta de peso, una cantidad igual á lo que equivalga la merma. Esto se halla así dispuesto terminantemente, y el público debe conocerlo.

Claro es que esta medida podrá ser posible dentro de la práctica, si las autoridades municipales prestan al público toda la ayuda necesaria en caso de resistencia por parte del panadero.

También acordaron alcalde y gobernador extremar las medidas relacionadas con la sanidad y la higiene en las tahonas.

Esta actitud del gobernador en defensa del público ha de ser acogida con el general aplauso que su conducta merece.

No está el público tan sobrado de protección para que deje de advertirse lo que en su provecho se intente.

CASA REAL

Ayer mañana despacharon con S. M. el Rey el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Recibió después el Monarca al capitán de Sanidad Militar Sr. Noguera.

Este había ido á dar gracias á S. M. el Rey por el nombramiento de médico de familia de la Real Casa, que se ha hecho en virtud de oposiciones recientemente celebradas y en las que el Sr. Noguera ha obtenido el núm. 1.

Con el Soberano almorzó ayer mañana el marqués de la Vega Inclán.

El capitán de Ingenieros Sr. Kindelan cumplimentó ayer mañana á S. M. el Rey.

Hablando al salir de Palacio con los periodistas se refirió el Sr. Kindelan á los grandes progresos que está teniendo el Parque militar de Aviación de Cuatro Vientos, al acopio de material que se realiza, al nuevo motor de gran potencia á que nos referimos en ediciones anteriores etc., etc.

Estuvo á despedirse del Soberano el obispo de Sión, que en breve saldrá de Madrid.

S. M. el Rey permaneció toda la tarde de ayer en su despacho trabajando.

—Una última hora salió á dar un paseo, recorriendo la población.

Es extraordinario el trabajo que se lleva en la secretaría particular de S. M. el Rey con motivo de los continuos informes que se facilitan, á petición de las familias de los prisioneros franceses.

Ya de esto hemos hablado alguna otra vez; pero ha sido menester que veamos por nuestros propios ojos la enorme cantidad de cartas archivadas para darnos una idea de lo que significa la impropia tarea que se ha impuesto nuestro Soberano.

Ha habido muchos días en que el cartero ha necesitado un coche para llevar los paquetes de correspondencia á Palacio.

Ayer mismo, que había bajado mucho el número diario de cartas, y raro es el día que no se reciben 200 ó 300.

Todas ellas son contestadas, sin excepción alguna.

La mayoría de los comunicantes pertenecen al sexo femenino y preguntan por sus esposos la mayoría; otros por sus padres y sus hijos y algunas muchachas por sus novios.

El número de personas que preguntan por soldados desaparecidos en el mes de agosto del año pasado, cuando ocurrieron en Francia los grandes combates, es extraordinario.

El personal de la secretaría de S. M. el Rey no descansa de la ruda labor que esto ocasiona.

La Asamblea de maestros

Cuarta sesión.

A las cuatro de la tarde da comienzo la cuarta sesión, con regular concurrencia de asambleístas.

Inmediatamente se pone á discusión el tema noveno, que dice: «Que se modifique ó que desaparezca la llamada Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, porque tal y como está hoy organizada es tan sólo un asilo de inválidos académicos.»

Interviene el Sr. Adot para proponer á la Asamblea los dos extremos siguientes: primero, que para el ingreso en la Escuela no se limite la edad de los maestros en ejercicio, y segundo, que, á partir de este año, todos los que salgan del referido Centro docente, y antes de ser designados para cátedra de Normal ó Inspección, presten servicios durante cinco años en escuelas de 1.000 pesetas.

Hablan á continuación los Sres. Corvo, Cortés y Cuadrado, Acitores y Escalante, este último en contra del tema, acordándose por unanimidad suprimir del mismo la última parte.

La presidencia pone á votación si se ha de pedir la modificación ó la desaparición de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, acordándose esto último por gran mayoría de votos.

El Sr. Calabria hace un llamamiento á los maestros españoles á fin de que, sin distinción de matices ni banderías políticas, procuren, todos unidos, la consecución de mejoras que toda la clase anhela.

Tema décimo. «Desaparición de los derechos limitados para ascender, no existentes en ninguna carrera.»

Hablan en pro los Sres. Valcarlos y Fernández Lorenzo, y en contra los Sres. Adot, Corvo y Palma, discutiéndose durante largo rato si en la petición que envuelve el tema han de ser incluidos ó no los maestros de Melilla, nombrados por la Junta de Arbitrios de aquella población.

Por fin se aprueba la conclusión tal como está redactada.

Tema undécimo. «Aclaración de la anómala situación de los maestros de Patronatos.»

Después de hacer algunas consideraciones los Sres. Escalante y Villaverde queda aprobado.

Tema duodécimo. «Que las maestras consortes tengan derecho á la jubilación y sustitución.»

Por aclamación lo aprueba la asamblea, si bien variando su redacción en la siguiente forma: «Que las maestras consortes tengan derecho á sustitución en casos de enfermedad ó imposibilidad física, sin limitación alguna.»

El Sr. Cortés y Cuadrado dice que hace unos momentos, mientras hablaba comentan-

do uno de los temas discutidos, fué interrumpido por el Sr. Calabria, al cual creyó oír frases que bien pudieran encerrar una censura para su labor de maestro.

Le contesta el Sr. Calabria, manifestando que nunca tuvo intención de molestar al señor Cortés y Cuadrado, pues sobradamente conoce sus brillantes cualidades.

Da las gracias al Sr. Cortés, y queda terminado así el incidente, suspendiéndose acto seguido la Asamblea.

Quinta sesión.

Se celebra en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, y dió comienzo á las nueve de la mañana de ayer.

Tema décimotercero. «Que se consientan las permutas entre maestros de distintos sueldos, una vez que el sueldo ya no pertenece á la escuela.»

Intervienen en la discusión los Sres. Palma, Escalante, Grúa, Villaverde, Acitores y Chico, aprobándose el tema en votación ordinaria.

Tema décimocuarto. «Que desaparezca la traba de los cinco años para volver á permutar de nuevo.»

Hablan respecto á este asunto los señores Calabria, Escalante y Márquez, deseándose dos proposiciones de los Sres. Adot y Palma, y aceptándose otra del Sr. Villaverde en la que éste pedía fuese aprobado el tema tal como estaba redactado.

Tema décimocinco. «Que el derecho á la sustitución por imposibilidad física se obtenga á los diez años de servicios, en vez de los quince que hoy rigen.»

Propone el Sr. Palma que en vez de solicitarse la rebaja de esos cinco años, debe pedirse á los Poderes públicos la total supresión del plazo marcado.

El Sr. Adot muestra su parecer, favorable en un todo al espíritu que informa la conclusión.

Queda aprobada ésta por unanimidad.

Tema décimosexto. «Que al trasladarse un maestro de una provincia á otra, no necesite formar nuevo expediente personal, sino que se remita por la oficina correspondiente.»

Los Sres. Cortés y Cuadrado y Villaverde dicen que huelga esta conclusión, porque sobradamente está esclarecido por la superioridad el asunto que encierra.

Habla para alusiones el Sr. Márquez, el cual denuncia ciertas irregularidades en el envío de los expedientes.

Por voto unánime de la Asamblea, y á instancia del presidente, D. Hernán de la Puerta, se acuerda que el tema que se discute quede redactado en la siguiente forma: «Que se cumpla lo ordenado respecto á la remisión de datos de una Sección á otra cuando un maestro se traslade, sin que el maestro tenga que presentar nueva documentación.»

Tema décimoséptimo. «Que la cuota por Consumos que han de pagar los maestros no exceda del 1,50 por 100 de su haber anual y deje de estar al arbitrio del cacique que quiera perseguir al maestro.»

El Sr. Adot manifiesta que la Asamblea debe pedir, no la rebaja de la cuota de Consumos, sino su total supresión.

El Sr. García Cueva se muestra favorable á la aprobación del tema.

Hablan á continuación los Sres. Baranzá, Villaverde, Ideas, Castilforte y Calabria, rectificando el Sr. Adot.

En votación se aprueba lo propuesto por este último asambleísta.

MAGIC-PARK

«MARINA»

No recuerdo haber asistido á una representación de *Marina* que no me encontrara el teatro en que se cantaba lleno de espectadores entusiastas. Y pueden contarse por centenas las veces que he visto y oído la popular obra de Arrieta.

No me sorprendió, pues, ver Magic-Park concurridísimo en la primera audición de esta obra, que va quedándose en la memoria de todas las generaciones que han pasado desde que se estrenó hasta estos días, gozando de una popularidad que no ha igualado ninguna otra.

Y mucho menos podía sorprenderme de la extraordinaria concurrencia de espectadores, conocido el reparto y sabiendo que Angeles Ottein, Marqués, Jordá y Massiá eran los cuatro artistas que habían de desempeñar los principales papeles.

La Srta. Ottein hizo una Marina excelente y dió con tan justa expresión y buen gusto su parte, que merece ser reputada como una de las tiple que mayor partido artístico han sacado de la protagonista de la conocida obra.

Marqués escuchó una ovación en las frases de salida y logró causar magnífica impresión en el resto de la obra. Sus facultades dominan perfectamente todas las dificultades de interpretación de la parte de Jorge.

Jordá, á quien ya se ha elogiado cumplidamente en otras obras por su voz fácil y de hermoso timbre, mereció en *Marina* la misma favorable sanción.

Massiá, muy bien.

Los cuatro afortunados artistas fueron llamados á escena al final de cada acto, recibiendo muy cariñosas manifestaciones de aplauso.

Se repitió el famoso brindis, en que Marqués y Jordá fueron aclamados por el público.

Es lástima que, como se ha anunciado, sea la de anoche la única representación de *Marina* que da esta compañía. El éxito alcanzado aconseja que se ponga de nuevo en escena.

La orquesta, dirigida por el maestro Urrutia, digna también de aplauso.

N. R. DE C.

ENFERMO

DON MIGUEL RAMOS CARRION

Hace algunos días se vió obligado á guardar cama, por encontrarse enfermo, el popular y notable autor y escritor D. Miguel Ramos Carrion. La afección que padece es grave y el peligro está aumentado por la avanzada edad del enfermo. Los médicos que le asisten han acudido á los más enérgicos medios que en el caso de que se trata aconseja la ciencia; pero al parecer muestran poca confianza en que la naturaleza, ya gastada, responda al tratamiento.

Muchos autores, escritores y artistas han acudido al domicilio del Sr. Ramos Carrion para enterarse del estado de su salud y firmar en las listas.

Deseamos que el ilustre autor de *La bruja* recobre la salud.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ayudantes.

Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. Luis Jiménez Pajarero al capitán de Infantería D. Félix Navajas García.

—Confiróse en el cargo al comandante de Infantería D. Adolfo Javira Cautore, ayudante del comandante general de Melilla.

Gratificaciones.

Concedióse la gratificación de profesorado al teniente coronel de Estado Mayor D. Salvador Salinas; la de efectividad, al capitán de Ingenieros D. Ricardo Goitre; la de 600 pesetas anuales al médico primero D. Tirso Rodríguez, con destino en el Parque de Sanidad Militar, y la de 1.500 pesetas á los capitanes de Artillería, de la Fábrica de Trubia, D. Manuel López Rodríguez y D. Francisco Ripoll Alvarez.

Ingreso en Carabineros.

Se concedió el ingreso en Carabineros al primer teniente de Infantería D. Fernando Rodríguez Baster.

Reemplazo.

Pasa á esta situación el capitán de Infantería D. Joaquín Saraona Pagés.

Recompensas.

Se concedió la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, al capitán de Caballería D. Rafael Jiménez Frontin, médico provisional D. Tomás Towner y capitán de Infantería D. Angel Aguilera Gallo; la de segunda clase al subinspector médico de segunda D. José Masteerrey Juyo, y menciones honoríficas al teniente coronel de Carabineros, retirado, D. Antonio Ruiz Mateos, médico primero D. Jerónimo Sal Lence, y capitán de Artillería D. José Rexach.

—Ordénese la anotación en la hoja de servicios del coronel de Caballería D. José Cortés Domínguez del mérito demostrado en la redacción de una memoria.

Licencia.

Autorizóse para que pueda fijar su residencia en Barcelona, en situación de cuartel, el teniente general D. Emilio March García, y se le concedieron dos meses de licencia por enfermo para Sax (Suiza).

Profesorado.

Nombróse ayudante de profesor de la Academia de Infantería al primer teniente don Francisco Bendaxi.

Ascenso.

Ascendieron á sus empleos inmediatos los oficiales terceros de Intendencia D. Luis González y D. Eloy Alonso.

Destinos.

Han sido destinados: al cuadro eventual de Ceuta, los segundos tenientes de Infantería de la escala de reserva D. José García Iglesias y D. Julio Salido Ferrer; á la Secretaría del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al capitán de Infantería D. Manuel Salgado, y al primero de zapadores y mixto de Ceuta, respectivamente, á los segundos tenientes de Ingenieros, de la escala de reserva, D. Angel Orte y D. Pedro Aznar.

Permutas.

Se autorizaron para que cambien entre sí de destinos á los primeros tenientes de Ingenieros D. José Pintos y D. Fernando Sánchez de Toca.

—Idem á los oficiales de igual empleo y Cuerpo D. Carlos López Ochoa y D. Pedro Prieto; capitanes de Infantería D. Daniel Vello y D. Gregorio Domínguez, y capitanes, también de Infantería, D. Julio Segura y don Vicente Valero.

Fallecimiento.

En Puebla de Rafart (Valencia) ha fallecido el general de brigada de la reserva don José Llinás.

ASUNTOS DE MARINA

Sanidad.

Se dispuso que el primer médico D. Manuel Navarro embarque en el *Extremadura*.

—Idem que el oficial del mismo Cuerpo y empleo D. José Aquaroni se encargue de la asistencia del personal con destino en el Apostadero de Cádiz.

Practicante.

Asignése á la Sección de Cádiz al segundo practicante D. Pablo Sanz.

Comisión.

Confiróse una comisión del servicio en los Estados Unidos al alférez de navío don Francisco Guimerá.

Licencia.

Concedióse licencia al capitán de Infantería de Marina D. Carlos Elorri.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

ALCANCE POLITICO

Confirmando las impresiones que recogiamos en nuestra edición de ayer mañana, el subsecretario de la Gobernación, Sr. Sáez de Quejana, dijo a primera hora de la tarde...

Si llegado ese momento el Gobierno no respondiera a sus compromisos, entonces el personal marítimo consideraría llegada la hora de declarar la huelga general.

El Sr. Sáez de Quejana, después de conferenciar por teléfono con el ministro de la Gobernación, a quien informó de cuantas noticias tenía acerca de dicha cuestión y de la marcha de otros asuntos del expresado departamento, y de recibir a los periodistas, se trasladó a la Presidencia del Consejo.

En el ministerio de Hacienda ha vuelto a reunirse ayer la Junta encargada de estudiar lo referente a las exportaciones.

Ha acordado conceder un plazo de quince días para que puedan informar por escrito aquellas entidades a que afecten los trabajos de dicha Junta.

El señor ministro de Hacienda ha puesto a la firma regia los decretos fijando el capital por que han de tributar la Compañía Singer y la General de Tabacos de Filipinas por el año 1913.

El gobernador de Tarragona telegrafió que en Reus los patronos abrirán hoy los establecimientos fabriles, quedando resuelto con ello el conflicto fabril algodónero que allí estaba planteado.

Ha llegado a la Coruña el Infante D. Fernando.

Del incidente ocurrido en Santiago entre el alcalde y el capitán general de la región, y de que aún cuenta oportunamente LA CORRESPONDENCIA, ha vuelto a hablarse.

No está aún resuelto, y tenemos por seguro que no se abandonarán por la superioridad aquellas gestiones que conducen a un término satisfactorio del mismo.

Hace unos días que nos ocupamos de la situación en que se encuentra determinado número de oficiales de Correos, que, siendo excedentes del cupo del reemplazo de 1914, fueron llamados a filas para recibir instrucción militar, y que habiendo sido licenciados no se les ha dado colocación inmediata.

La lectura del sueldo ha causado la natural sorpresa en el Gobierno, sencillamente porque no ha sido éste, sino un criterio muy distinto el seguido por los diferentes departamentos ministeriales con relación al personal que de los mismos tuvo que incorporarse a filas con dicho objeto.

Si antes de ausentarse hubiera tenido el Sr. Sánchez Guerra noticia de la situación creada a los expresados funcionarios de Correos, pueden tener éstos la seguridad de que habría tomado las medidas necesarias para reparar los daños que aquella situación les irrogaba; pero de todos modos, el Gobierno conoce ya pormenores del asunto, y no transcurrirán muchos días sin que sea resuelto en la forma que exigen la equidad y la justicia, y sobre todo ajustándose el Gobierno para ello al criterio que tiene marcado en casos totalmente idénticos.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Seleto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Esiable y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres. Cervezas, te, licores. Degustación de Kéfir, Joghurt y Foffo-Cacao. MONTERA, 12. Teléf. 4.168. INDIA. Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: Próximo a cumplirse el primer aniversario de la promesa hecha por el alcalde presidente, Sr. Prast (primeros de agosto de 1914), de urbanizar la Gloria de Quevedo y calles adyacentes a ella, nos permitimos recordar al Sr. Prast su citada promesa, que aún no ha pasado a ser realidad.

Por no hacer demasiado extensa esta nota, nos limitamos a decir que el alcalde, en una visita que hizo, vió que era indispensable urbanizar la Gloria de Quevedo, calles de Bravo Murillo, Eloy Gonzalo, Arapiles, Fuenarrabal y Ancha de San Bernardo, en los trozos próximos a aquella; prometió aumentar el alumbrado, dar órdenes para que se hiciera un jardín en el centro, a igual que han hecho en otras plazas; que se pondrían aceras donde no las hay; que arreglarían el piso en general, a fin de evitar los lodazales que se forman cuando llueve; que se barrería; que se regaría de vez en cuando, y hasta la fecha no se ha hecho nada de lo prometido por él, sin que nadie se lo pidiera.—La Comisión de vecinos.

Los del inquilinato.

D. A. Moraleda, habitante en la calle de O'Donnell, 21, cuarto izquierda, nos suplica la publicación de la siguiente queja:

«A pesar de las continuadas reclamaciones y los abusos de todas clases que condena la unánime opinión de los ciudadanos, la Recaudación del impuesto de inquilinato continúa en sus desmanes. No obstante ser contribuyente que cumple todas sus obligaciones escrupulosamente, he sido últimamente sorprendido con un premio de segundo grado, sin que se me hubiese presentado previamente ningún recibo, so pretexto de no querer molestarse el empleado encargado del cobro en efectuarlo en mi nuevo domicilio, del cual tenía notificación, puesto que me había presentado anteriormente otros recibos.

A pesar de esto, se me obligó a abonar dicho recibo con el recargo correspondiente a los beneficios de la Agencia ejecutiva, a quien benefician siempre estas equivocaciones.

Esto se lo comunico para prevenir al vecindario y dar a conocer lo que habla a favor de nuestra estimable Administración municipal.»

Centro de Hijos de Madrid

Una gran fiesta artística.

Con motivo de hacer su primera presentación en público la Rondalla Madrileña que ha organizado el Centro de Hijos de Madrid, anoche se llenaron los amplios salones de la simpática Sociedad de distinguido público que premió con ruidosas ovaciones la ejecución del programa.

Su director, el Sr. Lago, ha constituido un verdadero elemento artístico que ha de dignificar los populares instrumentos de cuerda, porque nunca se ha escuchado un conjunto tan notable.

La Fantasía Morisca, la sardana y la jota de Gigantes y Cabezudos fueron repetidas entre delirantes salvas de aplausos.

Nuestra enhorabuena al Sr. Lago, como director, y a los Sres. Bravo y Fau por haber sido los iniciadores de constituir esa notable orquesta.

DE LA GUARDIA CIVIL

Lo siento, pero no puedo ser.

Hace días recibí indicaciones de personas para mi muy queridas, y de quienes periódicamente aprendo mucho, acerca de la conveniencia de que me ocupara de la hermosa labor humanitaria y justa emprendida por un conocidísimo político y un afamado abogado, cronista de Tribunales, en demanda de piedad para dos reos condenados a muerte por asesinato de una pareja de guardias civiles en Porcuna (Jaén).

—Sería tan bonito, Ladera, que usted se asociara a lo que pide ese compañero de Prensa—decía uno de ellos,—y tan justo, que creo habría de gustar su trabajo. ¿Por qué no lo hace? Es más, según dicen, los guardias iban disfrazados. No eran, por tanto, guardias civiles...

Con este motivo, y a consecuencia de mi negativa energética y rotunda, se suscitó una sugestiva y caballerosa discusión, sin levantamiento de voz ni alteraciones del modo de ser habitual de cada uno de los varios que en ella intervinimos.

—La Guardia Civil, de años a hoy, viene perdiendo respetos. Mucho—decía yo—puede hacer ella para reconquistarlos, seleccionando escrupulosamente su personal y procurando por todos medios posibles que aquellos individuos a los que la sociedad da un fusil para que la defienda, sepan perfectamente sus deberes y no sean impulsivos, alocados o nerviosos en las contingencias con el público. Pero más, infinitamente más, han de hacer los Gobiernos, los Tribunales y las autoridades.

Hace treinta, veinte años, no eran tan frecuentes, ni con mucho, las agresiones a esta fuerza. Sus individuos, estando de servicio, eran considerados como centinelas. Sobre los que agredían a la Guardia Civil caía con todo rigor el Código de Justicia militar. Era, sí, muy doloroso, todo lo lamentable que se quiera, fusilar a un hombre que mató a un guardia civil, y que si hubiera matado a otro hombre con catorce o veinte años de presidio habría saldado su cuenta. Pero de ese modo, por ese castigo terrible y ejemplar, por el comentar y leerse en la Prensa de toda España la ejecución del asesino, se realizaba y protegía a la benemérita en la misión de su cometido sacrosanto, pues si dos hombres, defensores de la sociedad, no han de tener más apoyo que sus fusiles, cuando como en el caso presente, los acen como conejos y escondidos hagan fuego contra ellos, y ya malheridos los rematan a culatazos, trituriándoles las cabezas, es decir, cuando no tengan tiempo para hacer uso de los fusiles, no hay leyes que les den toda la autoridad que tenían y los pongan más en alto, exigiendo a los asesinos mayor responsabilidad que si fuesen simplemente paisanos, o guardias no de servicio, entonces veremos caer a diario por esas carreteras uno o dos guardias civiles, ya que por razón de los lugares, generalmente sin testigos, puede eludirse la responsabilidad, y sobre todo con la absoluta seguridad de no pagar con la vida su delito de quitar la vida a traición a dos honrados padres de familia, que en otras ocasiones, y por su valor y abnegación, tal vez hayan salvado la de niños, mujeres y hombres, sacrificándose por esa sociedad que después verá pasiva, so pretexto de un mal entendido humanitarismo, cómo se llenan de firmas las columnas de los periódicos solicitando el indulto de los reos, mientras en el Colegio de Valdemoro unos huérfanos de padre y madre—ésta murió a los pocos días por la impresión que le produjo la muerte horrorosa del marido—lloran con desconsuelo por la falta de los suyos y leen asombrados las inculpaciones que veladamente pretenden echar sobre sus padres.

—Si supiera que con el indulto de estos reos quedaría abolida en España la pena de muerte, ahora mismo me sumaría a los Sres. Alcalá Zamora y Fernández Caceres. Si supiera que de hoy en adelante, y por pública y franca declaración del Gobierno, se castigaría con el máximo de penalidad las agresiones a la Guardia Civil, tal vez me sumara.

Pero si hemos de continuar como hasta aquí, y por razones de nacer en una misma región, políticas o sensiblerías, se indulta a los viles asesinos, mientras siguen éstos asesinando a los guardias por esos pueblos ó por esos campos, entonces, lector, con todo mi sentimiento por lo que se refiere a la desaparición de un semejante, pero con toda mi energía, atendiendo a los prestigios de la fuerza salvaguarda de la sociedad, diré que no me sumo a los que solicitan el indulto; es más, diré que, para acortar las distancias que los separaban de esos dos reos merodeadores, la pareja de Jaén utilizó unos caballos y unas blusas, como medios necesarios para conseguir la captura; diré que cuando llegaron al sitio por donde probablemente debían estar estos amigos de lo ajeno, se despojaron de la blusa y bajaron del caballo; y diré que, minutos después, ocultos, a traición, hicieron fuego y descargaron sus escopetas contra la honrada pareja, ya de uniforme, que tan caro pagó el excederse en el cumplimiento de su deber.

Yo, lector, de esta tragedia, de la que estoy al detalle, no saco otra impresión, que tengo fija en mi mente, sino la de dos guardias civiles que salieron de sus casas contentos, después de dar un beso a sus hijos, y que fueron vilmente asesinados. Todo lo demás son retóricas, figuras, bellezas en el decir... ¿Quisiera asociarme al indulto! Pero no puede ser...

LADERA

EL PARAISO

«La escuela de Venus».

Hoy miércoles tendrá efecto en este concurrido parque el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros, libro de los Sres. González de Lara y Casado, música del maestro Millán, titulada La escuela de Venus.

La nueva obra, a juzgar por las noticias que tenemos, promete alcanzar un éxito resonante, pues de la partitura, especialmente, se hacen los más vivos elogios, y ello es de esperar tratándose del inspirado autor de El Principio bohemio, que ahora se representa en El Paraiso con igual feliz resultado que en el teatro de la Zarzuela, donde revelóse el celebrado compositor.

Si no escrita para Blanquita Suárez, pesan sobre la gentilísima tiple los principales números de La escuela de Venus, sobresaliendo un dueto y una machicha relámpago, que acaso obtengan el beneplácito de los «morenos», juntamente con el resto de la zarzuela, la cual bien pudiera resultar un filón para la Empresa del parque de la calle de Alcalá, tan favorecida al diario.

Se estrenarán, además, cuatro decoraciones de Gayo y vestuario de la Casa Vila. Toda la compañía toma parte en la interpretación.

Fiestas de Santiago

Miércoles 28.—A las diez, concierto por la Banda Municipal en la plaza de Oriente, con sujeción al siguiente programa:

- Primera parte. 1. Viva el rumbo, paso doble.—Zabala. 2. El barberillo de Lavapiés, canción de la Paloma, dúo del segundo acto y coro de costureras.—Barbieri. 3. Himno al Sol de la ópera Iris.—Masogni. 4. Fantasía de Los cadetes de la Reina.—Luna. Segunda parte. 1. Alalaa y aborada gallegas.—J. Montes. 2. Overture de Rienzi.—Wagner. 3. Jota de El molinero de Subiza.—Oudrid. A las once, cinematógrafo público en la plaza de España y en el Paseo de Rosales.

Publicaciones de actualidad

JUDICATURA

NUEVO PROGRAMA, 1 peseta. NUEVAS CONTESTACIONES por notables juriscónsultos. Obrá en prensa, publicada por entregas de 64 páginas con gran rapidez. Precio de la entrega, 2 pesetas. Pago de la obra en plazos mensuales. HIJOS DE REUS, editores, impresores, libreros. Cañizares, 3 duplicado, Madrid.

LUCHAS

Después de la primera parte, dedicada a las variétés, se celebraron anoche en la Plaza de Toros los matchs de exhibición de lucha grecorromana.

En la lucha de aficionados combatieron Martínez y Ceballos.

Venció este último en doce minutos.

A continuación lucharon los profesionales, dando los asaltos los siguientes resultados: Carpini, italiano, de 123 kilos, venció en doce minutos a Potier, belga, de 82 kilos.

Almeia, español, de 92 kilos, venció en tres minutos a Rossi, italiano, de 99.

Piqueplaut, francés, de 140 kilos, venció en cuatro minutos a Gambier, francés, de 85.

De Riaz, suizo, de 94 kilos, venció en tres minutos a Lugiano de la Mora, español, de 78.

El arriendo del Teatro Real

Desde hace días se viene hablando de que el contrato de arriendo del teatro Real sería rescindido en plazo muy próximo.

Sabemos que probablemente hoy firmará el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes la real orden de rescisión. Unos días después se convocará nuevo concurso con la publicación del pliego de condiciones, que, según se dice, modifica algo las del último arrendamiento.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

UNIVERSIDADES

De conformidad con lo propuesto por la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, se dispone por real orden de 8 del actual lo siguiente:

1.º Se crean dos plazas de auxiliares numerarios en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, remuneradas con la gratificación de 2.250 pesetas anuales, con cargo al crédito consignado en el capítulo 9.º, artículo 1.º del vigente presupuesto de gastos del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

2.º Será asignada la primera de dichas Auxiliares a la Sección de Letras, y la segunda a la Sección de Historia, proveyéndose mediante oposición.

La de la Sección de Letras tendrá a su cargo las asignaturas siguientes: Lengua arábiga, lengua hebrea, literatura arábigoespañola y literatura rabínicoespañola.

A la de la Sección de Historia corresponden las asignaturas de Arqueología, Numismática y Epigrafía, Arqueología arábiga, teoría de la Literatura y de las Artes é Historia del Arte.

3.º En su consecuencia, las ocho Auxiliares que quedarán de plantilla tendrán a su cargo como obligación primordial las sustituciones por vacantes, ausencias y enfermedades de las asignaturas siguientes:

SECCION DE FILOSOFIA

Primer grupo. Lógica fundamental, Psicología superior, Ética é Historia de la Filosofía.

SECCION DE FILOSOFIA

Segundo grupo. Metafísica, Estética, Sociología y Pedagogía superior.

SECCION DE LETRAS

Primer grupo. Lengua y Literatura españolas, Literatura española (curso de investigación), Filología románica, Bibliología, Literatura galicoportuguesa é Historia de la Lengua castellana.

SECCION DE LETRAS

Segundo grupo. Lengua griega, Lengua y Literatura griegas, Lengua y Literatura latinas, Lengua iatina (primer y segundo curso de ampliación), Sanscrito.

SECCION DE LETRAS

Tercer grupo. Lengua arábiga, Lengua hebrea, Literatura arábigoespañola, Literatura rabínicoespañola.

SECCION DE HISTORIA

Primer grupo. Historia de España, Historia de España (antigua y media), Historia de España (moderna y contemporánea) y Paleografía.

SECCION DE HISTORIA

Segundo grupo. Historia Universal, Historia Universal (antigua y media), Historia Universal (moderna y contemporánea), Geografía política y descriptiva é Historia de América.

SECCION DE HISTORIA

Tercer grupo. Arqueología, Numismática y Epigrafía, Arqueología arábiga, Teoría de la Literatura y de las Artes é Historia del Arte.

4.º Las oposiciones para proveer las Auxiliares vacantes se harán con arreglo a los Cuestionarios vigentes en cuanto a las asignaturas que figuraban en el antiguo plan.

Respecto de las asignaturas de nueva creación por efecto de lo dispuesto en el real decreto de 13 de agosto de 1913, se procederá con toda urgencia a la formación de Cuestionarios a propuesta de la expresada Facultad.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Ezala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de Lengua francesa vacante en el Instituto de Valencia.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Rectorado de la Universidad de Valencia, dentro del término de veinte días, contados desde el 21 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Guipúzcoa la plaza de catedrático de la asignatura de Agricultura y Técnica agrícola é industrial, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 26 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Mahón la plaza de catedrático de la asignatura de Matemáticas, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 26 del actual.

JUDICATURA

En la Gaceta de 24 del actual se publica el programa redactado por el Tribunal de oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la Judicatura y al ministerio Fiscal, que ha de regir para la práctica del primer ejercicio.

ASESORES DE MARINA

Vacante la plaza de asesor de Marina de la provincia de Málaga, se anuncia su provisión, durante el plazo de treinta días, a contar desde el 22 del actual.

Los letrados que aspiren a desempeñar el referido cargo presentarán en la Comandancia de Marina de Málaga, dentro del plazo fijado, la instancia correspondiente, acompañada de los documentos que justifiquen ser español, de estado seglar, doctor ó licenciado en Derecho civil y canónico, de buena

conducta, haber cumplido la edad de veintitrés años y no exceder de la de sesenta, no estar impedido ni incapacitado legalmente para el desempeño de cargos públicos, y que lleven ejerciendo su profesión con crédito durante dos años, cuando menos, en la comprensión de dicha provincia.

MAESTROS

Las señoras opositoras a plazas de maestras de la provincia de Baleares, en turno restringido, se servirán concurrir al aula número 1 de la Escuela Normal de Maestras de Baleares, a las tres y media de la tarde del día 3 del próximo mes de agosto, para dar principio a los ejercicios.

PERITOS AGRICOLAS

Formulados por las Juntas de profesores de las Escuelas de Peritos Agrícolas, creadas por real decreto de 11 de abril de 1913, los programas de las asignaturas correspondientes al tercer curso, y hecha la manifestación de los mismos por la Junta consultiva agronómica, han sido aprobados los que regirán desde el próximo curso en todas las Escuelas que determina el real decreto de 24 de julio del año último, publicándose en la «Gaceta» de 23 del actual.

BECAS

Hallándose vacantes las becas que se expresan en la «Gaceta» de 20 del actual, la Universidad de Salamanca lo hace público para que los jóvenes varones que se encuentren en condiciones de optar a ellas puedan solicitarlas dentro del término de veinte días, a contar desde el 20 del actual.

Todos los becarios, tanto de colegios mayores como de menores, habrán de hacer sus carreras en Salamanca; disfrutarán la pensión de dos pesetas diarias durante todo el año, en los periodos de la segunda enseñanza y licenciatura y cuatro en el del doctorado; tendrán opción a que se les costeen los correspondientes títulos académicos, y a disfrutar otras varias ventajas, si hicieren aquellas en las condiciones establecidas al efecto, de las cuales, así como de todas las demás, a que habrán de someterse, serán oportunamente enterados.

CUERPO DE SEGURIDAD

En cumplimiento a lo dispuesto en la real orden de 19 del actual, se anuncia la provisión, mediante examen, de 100 plazas de aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad, en las provincias donde existan vacantes, a excepción de Madrid y Barcelona, los cuales tendrán derecho a ocupar las vacantes de guardias segundos con sueldo que existan el día que terminen los exámenes y las que se produzcan en lo sucesivo.

Sólo serán admitidos a examen, previo reconocimiento físico, los licenciados y retirados de la Guardia Civil, de Carabineros y del Ejército, mayores de veintitrés años, sin exceder de cuarenta y cinco los dos primeros y de cuarenta los últimos, y no tengan antecedentes penales y alcancen la estatura mínima de 1,660 metros.

Las solicitudes se presentarán en el Registro de la Dirección general de Seguridad hasta el día 25, inclusive, del mes de agosto próximo, no admitiéndose ninguna, ni debiendo darse curso por los Gobiernos civiles y alcaldes respectivos, de las que no vengán acompañadas de los documentos siguientes: instancia, en la que el solicitante manifieste, bajo su responsabilidad, no hallarse comprendido en ninguna de las incapacidades que las leyes establecen para ejercer cargos públicos; copia de la licencia militar, autorizada por un comisario de guerra; certificados de nacimiento y de no tener antecedentes penales, expedido por la Dirección general de Prisiones y por el alcalde de la vecindad del solicitante, en que se acredite que éste ha observado buena conducta, goza de buen concepto y no ha ejecutado actos que le hubieran hecho desmerecer su buena fama.

Todas las solicitudes, con los documentos, informes que se estimen conveniente solicitar de los Gobiernos civiles, certificado de reconocimiento médico y ejercicio de examen, con el acta individual del examen firmada por el Tribunal correspondiente, serán sometidas a la consideración de la Junta a que se refiere el art. 6.º de la ley de 27 de febrero de 1908, la cual resolverá, sin apelación, si se admita ó no al aspirante, publicándose en la Gaceta la relación de los admitidos.

Los exámenes se verificarán en Madrid, y se contraerán a la prueba de lectura, escritura y conocimiento de los vigentes reglamentos del servicio del Cuerpo de Seguridad.

La calificación se hará en el acto, pudiendo atribuir cada examinador hasta cinco puntos por cada una de las tres preguntas a que se contrae el examen, y requiriéndose seis para la aprobación de cada una de ellas.

El Tribunal se constituirá en la forma que determina la real orden fecha 14 de marzo de 1911.

PRIMERA ENSEÑANZA

La Dirección general de Primera enseñanza anuncia para su provisión por concurso de traslado y ascenso la plaza de oficial de Contabilidad de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Málaga, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

Podrán tomar parte en este concurso los que figuren en las categorías de 2.500 y 2.000 pesetas del escalafón de las Secciones administrativas de Primera enseñanza, los cuales deberán presentar sus instancias en el ministerio, en el improrrogable plazo de quince días, a contar desde el 26 del actual.

SECRETARIOS JUDICIALES

Se halla vacante la plaza de secretario en propiedad del Juzgado municipal de Gádarama (Madrid), que ha de proveerse con sujeción a lo dispuesto en la ley orgánica y reglamento de 10 de abril de 1871, dotada con los derechos de arancel.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes debidamente documentadas, en el plazo de quince días, a contar desde el 23 del actual.

LOS TEATROS

BUEN RETIRO.—Cada noche va público más numeroso y distinguido a la zona de recreos del Retiro, para escuchar los incomparables cantos regionales que entona familia Benito y los delicados cuplés de los Chimentis, admitir el trabajo de los excentricos The Pautos, y solazarse con las ocurrencias del notabilísimo ventrílocuo Balder.

NOTICIAS GENERALES

Con motivo de cumplirse ayer el noveno aniversario de la muerte de D. José Santa María de Hita, todas las misas celebradas ayer en las Escuelas Pías de San Antón han sido aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ayer, que se cumplía el cuarto aniversario de la muerte de doña Gracia Urbán y Pérez de Govantes, condesa de Albay, se han dicho varias misas en la iglesia de San Fermín por el eterno descanso de su alma.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Cuántos los prueban los prefieren a los frescos. Han sido lujosamente encuadrados en diez tomos, con destino a la Biblioteca Municipal, 153 autógrafos del inmortal saineiro D. Ramón de la Cruz, entre los que figuran más de cien sainetes, comedias y fin de fiestas.

Documentos tan interesantes y valiosos han sido coleccionados por el culto bibliotecario municipal D. Ricardo Fuente, que al frente de dicho Centro está realizando una labor benéfica para la literatura patria y para la historia de la Villa.

Las misas celebradas ayer mañana en la iglesia de las Calatravas han sido aplicadas por el alma de D. José Capapé y Romeo, cuyo sexto aniversario de su muerte se cumplía ayer.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Hospital, Cabeza, 9, se halla depositado, para su entrega a la persona que justifique su pertenencia, un baúl que contiene varias prendas y efectos.

Los tenientes de alcalde de Buenavista y del Hospital, Sres. Silveira y Martín Arias, han decomisado gran cantidad de pan falso de peso.

En el día de ayer ha subido al cielo la angelical niña Clementina Mairata y Serrano. A sus padres D. Pedro y doña María del Carmen les recomendamos cristiana resignación para sobrelevar la desgracia que en estos momentos les aflige.

El día 1.º de agosto próximo dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo, correspondientes al tercer trimestre del ejercicio corriente, y terminará el 31 del mismo.

En los pueblos de la provincia tendrá lugar en los días que señala el «Boletín Oficial» de la misma.

Mañana jueves se celebrará, como de costumbre, el aniversario de la ley de 29 de julio de 1837 ante la estatua del gran Mendizábal en la plaza del Progreso, homenaje que consistirá en ofrendas de flores de los niños de las escuelas laicas, que por la mañana desfilarán ante el monumento, adornado por los jinetes del Municipio y que ostentará una corona de los concejales de ideas progresivas.

Real Congregación del Dulce Nombre de María

Durante el próximo mes de agosto se darán en esta Real Congregación las siguientes comidas a los pobres:

- Día 2.—Comida a 40 mujeres pobres, procedente del legado de doña Virginia Vera.
Día 3.—Idem a 40 mujeres pobres, por la misma intención.
Día 4.—Idem a 40 mujeres pobres, costeada por el señor conde de Eleta, por su intención.
Día 8.—Idem a 40 mujeres pobres, del legado de doña Virginia Vera.
Día 11.—Idem a 40 mujeres pobres, por la misma intención.
Día 15.—Idem reglamentaria, a 72 hombres pobres.
Día 18.—Idem a 40 mujeres pobres, en sufragio de doña Virginia Vera.
Día 21.—Idem a 40 mujeres pobres, por la misma intención.
Día 24.—Idem a 40 mujeres pobres, por igual intención.
Día 27.—Idem a 40 mujeres pobres, por la misma intención.
Día 31.—Idem a 40 mujeres pobres, en sufragio de la misma señora.

Una familia envenenada

Por comer paella. Los médicos de guardia de la Casa de Socorro de la Latina prestaron anoche asistencia en la calle de Jerte, número 4, piso primero, a cinco personas, intoxicadas por haber ingerido arroz con almejas y otros ingredientes, con los que compusieron una paella. Los asistidos son: María Suárez García, de treinta y cinco años; María de las Nieves García, de cincuenta y nueve, y las hermanas Consuelo, Emilia y Josefina López Suárez, de diez, doce y nueve años, respectivamente. Se les prestaron los socorros que urgentemente requería el estado en que se hallaban. María Suárez se encontraba en gravísimo estado. María de las Nieves estaba grave, y la intoxicación que las niñas sufrían fueron calificadas de pronóstico reservado. Del hecho se dió conocimiento a la Dirección de Cultura

ción general de Seguridad y al Juzgado de guardia.

Se enviaron restos de la comida al Laboratorio municipal, para que allí se proceda a su análisis. La brigada de investigación practicaba anoche gestiones relacionadas con este lamentable suceso.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 27. Includes sub-sections like 4 por 100 perpetuo interior, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Despesas de la hora oficial en el correo.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario. HACIENDA.—Real orden disponiendo se convoquen oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes nombrando, en virtud de concurso, profesores numerarios de Declamación dramática del Real Conservatorio de Música y Declamación a doña Nieves Suárez y Ruiz y D. Ceferino Palencia y Alvarez.
Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando a D. Bernardo Oliveras para reconstruir una presa en el río Tormes, término de Almenara (Salamanca).
Y los decretos de Guerra firmados recientemente por el Rey.

SUCESOS DEL DIA

Incendio. En la calle de Segovia se declaró un incendio que fué sofocado inmediatamente y careció de importancia.
Riña entre mujeres. La portera de la calle de Bravo Murillo, 16, Carmen Vázquez, riñó con María Santiago. Esta resultó con heridas de pronóstico reservado en la cara y en la cabeza.
Hurto de un lio. El dependiente de comercio Faustino García Rubio, de doce años, iba con un bulto de ropa por la plaza de Nicolás Salmerón. Se acercó a él un desconocido, y arrebatándole el lio, le dijo: ¿Qué ha hecho usted, desgraciado? El chico se quedó como quien ve visiones, y aprovechando su turbación, el desconocido salió corriendo y se llevó el lio de ropa. El dependiente presentó la correspondiente denuncia.
Amenazas de muerte. Un empleado de la Gran Peña fué despedido por el jefe, Conrado Brennecke. El cesante se presentó a él y le dijo que de no reponerse, le pegaría dos tiros. El Sr. Brennecke, que es alemán, presentó correspondiente denuncia.

Intoxicaciones por equivocación.

Don Alejo Aramburu, de sesenta años, que vive en la calle de San Buenaventura, número 10, se intoxicó con lejía, que confundió con agua mineral purgante. Su estado era de pronóstico reservado. El niño de tres años Angel Momero, que vive en la calle de la Encarnación, número 10, fue asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa de una intoxicación de pronóstico reservado, que se produjo por haber ingerido una corta cantidad de tinctura de iodo.

Caida grave.

Rafaela Martínez Pérez, de sesenta años, que vive en la calle de Lavapiés, número 8, se cayó casualmente en su domicilio, fracturándose el brazo izquierdo, lesión calificada de grave por los médicos de guardia de la Casa de Socorro del Hospital, que le practicaron la primera cura.

Hurto de una bicicleta.

Don Francisco Roder Adriani entregó a un sujeto su bicicleta para que con toda urgencia fuese a buscar unos medicamentos a una farmacia de la calle de Fernando VI. El mandadero no ha vuelto todavía.

Denuncia.

Don Francisco Iturrizarria Alarva, que vive en la calle de Atocha, 115, contrató en la Glorieta de Atocha con un carretero que le llevara dos cajas de 25 kilos cada una, de metal blanco, para facturar en la estación del Norte, con destino a Bilbao. El carretero dice que en el camino le habían robado una de las cajas.

Haz bien...

El guardia de Seguridad Donato Pila, que vive Dos Hermanas, 5 y 7, tuvo recogida en su casa a una joven, que ayer se marchó al hospital, pero que antes se llevó un mantón de Manila.

El guardia ha denunciado el hecho. Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelvan los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

ESTADO DEL TIEMPO

Por Galicia ha habido lluvias abundantes, con vientos del SO. Aunque de menor importancia, también ha caído alguno que otro chubasco por el litoral del Norte y por nuestras provincias más occidentales. En el Estrecho de Gibraltar sopla el Levante. La temperatura continúa su marcha ascendente en las provincias centrales y meridionales. La máxima ha sido de 39 grados en Sevilla y Murcia, y la mínima de 12 grados en Lugo. El barómetro desciende, sobre todo al Sur de España. MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 705 mils. (9 m.); Mínima, 703 (3 l.). Viento: Dirección, S. E.; Fuerza, 110 ks. Temperatura: Máxima al sol, 23; a la sombra, 21. Humedad relativa: Mínima, 18; Máxima, 68; Mínima, 20.

MARRUECOS

Hogueras en Anghera. ALGECIRAS. (Martes, noche.) Desde el acorazado Pelayo, que estaba situado en un lugar del Estrecho de Gibraltar distante una legua de Algeciras, se vieron anoche grandes hogueras en territorio perteneciente a la kabila de Anghera. Se supone que su objeto fuere hacer un llamamiento a los moros de otras kabilas. Los secuestrados ingleses. Desde ayer al medio día tenían órdenes de las autoridades de Gibraltar los torpederos ingleses de accechar el paso de buques que se sabía habían de conducir súbditos de Marruecos que tratan a los marinos ingleses que desde el mes pasado permanecen cautivos de los moros, sin que se haya podido obtener su rescate, por el que piden importante suma. Con los moros esperados por las autoridades de Gibraltar continúan las negociaciones sobre el precio del rescate de los cautivos.

Falucho encallado.

Anteanoche, y a causa de la densa niebla, encalló en Punta Bergandi, de la costa de Marruecos, el falucho San Jaime, de la matrícula de Tarifa. Al darse cuenta los moros, le hicieron varios disparos. Los armadores de Tarifa se quejan de las agresiones de que son objeto los marineros que tripulan los faluchos que se dedican a la pesca, pues en cuanto estas embarcaciones se encuentran a tiro de fusil de la costa de Marruecos, les hacen descargas los moros, siéndoles imposible continuar dedicándose a las faenas y viéndose obligados a regresar a Tarifa.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Ultima hora

Mitín de marineros. BILBAO. (Martes, noche.) En el mitín celebrado a las ocho de la noche por la Sociedad de Marineros y Fogoneros para recibir instrucciones respecto a la huelga marítima, que debían plantear mañana, se recibió un telegrama de los compañeros de Barcelona dando cuenta del aplazamiento de la huelga hasta octubre, por haberseles prometido que las Cortes aprobarán el Reglamento de la jornada a bordo de los buques. Se acordó aplazar la huelga y pedir a los navieros que han ejercido represalias que admitan a los federados despedidos estos días. La medalla de Zaragoza al regimiento de Gerona.

HUESCA. (Martes, noche.) En Jaca se ha celebrado con gran solemnidad la ceremonia de imponer la medalla de la ciudad de Zaragoza a la bandera del regimiento de Gerona. La ceremonia ha sido muy solemne, y a ella han concurrido una Comisión del Ayuntamiento de Zaragoza y representantes de la Prensa.

El teniente de alcalde de Zaragoza señor Laguna y el obispo de Jaca, doctor Castro Alonso, pronunciaron discursos. Las tropas de dicho regimiento desfilaron a continuación. Los soldados han sido obsequiados con una comida extraordinaria y cigarros.

La comitiva que llegó de Zaragoza ha visitado las obras del Canfranc, y por la noche se celebró un banquete, al que asistieron 70 comensales, reinando en él una gran animación.

Los trigueros. HUESCA. (Martes, noche.) Comunican de Sesa que el presidente del Sindicato Agrícola ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, pidiéndole que no acceda a las pretensiones de los harineros catalanes con respecto al problema triguero.

Toros en Antequera. ANTEQUERA. (Martes, noche.) Los exploradores de esta población habían organizado una corrida de novillos, que ha resultado muy bien. Los encargados de la lidia fueron Gallardo, que estuvo bien en conjunto, y Jerezano, que estuvo superior toreando de capa y con el estoque.

Cortó la oreja del cuarto novillo. El ganado fué grande y de poder. Banquete. ALMERIA. (Martes, noche.) En la explanada del Parque en construcción se ha celebrado el banquete organizado por la Juventud datista en honor del diputado a Cortes Sr. Cervantes.

Al terminar los brindis se dieron vivas al Rey, a España y a Almería. Después se acordó telegrafiar expresando la adhesión de los reunidos a los Sres. Dato, Besada y Sánchez Guerra.

La huelga de Alcoy. ALCOY. (Martes, noche.) La última proposición hecha por los patronos, consistente en el aumento de medio real en el jornal de los obreros cargadores, diableros y aparejadores, no ha sido aceptada por los huelguistas. Reina completa tranquilidad. Accidente de automóvil.

BILBAO. (Martes, noche.) En el pueblo de Villaro ha ocurrido un accidente de automóvil. Pasaban por dicho punto, con dirección a Vitoria, el abogado del Estado D. César Riera, hijo del general de este apellido, y dos amigos suyos, y el auto que ocupaban volvió, resultando todos ellos heridos. Sólo el chauffeur resultó ileso.

El automóvil sufrió grandes desperfectos. ACADEMIAS MILITARES Intendencia. AVILA. (Martes, noche.) Hoy aprobaron en la Academia de Intendencia militar el primer ejercicio: D. Francisco Carrasco Catalá, D. Eduardo García Besins, D. Dolomedonte Vázquez García, D. Manuel Madejón Pérez, D. Otilio de Vega Gómez, D. Manuel Sáez Benito, D. Fermín Cuervo Blázquez, D. Nicolás Vega Santos, D. Miguel Román Garrido, D. Manuel de Diego Muñoz, D. José Albert Alonso, D. Alfonso Ciarán Muñoz, don Juan Torres González, D. Andrés Lorenzo Delgado, D. Enrique Agudo López, D. Faustino Gosalvez Ferrer, D. Pedro Rodrigo González, D. Santiago Cortés González, D. José Junquera Mayor, D. José Díaz Bandera, don José Díaz Lords, D. Enrique Fernández Coso, D. Fernando Velasco Maticas y D. Antonio Díaz de Cuesta.

Segundo ejercicio: D. Antonio Díaz de Cuesta, D. Cándido Mena Agüero, D. Fer-

min Cuervo Blázquez, D. José Sánchez Martínez, D. Amadeo Hernández Martínez, don José Mariá Olas, D. Domingo Regidor Iturriz, D. Bernardo Colla Peraza, D. Manuel Sabidor Casablanca, D. Juan Parra Fernández, D. José Pérez del Bosque, D. Ramón Varela Pérez, D. Diego Espartero González, D. Juan Moral Martínez, D. Pedro Rodríguez González, D. Santiago Corés González, D. José Junquera Mayor y D. José Romero Herrero.

Tercer ejercicio: D. Antonio Díaz de Cuesta, D. Julián Rodríguez Vicente, D. Faustino González Ferrer, D. Cándido Mena Trigueros, D. Fermín Cuervo Blázquez, D. José Lucas Gotu, D. Antonio Mateo Jurado, don José Sánchez Martínez, D. Amadeo Hernández Martínez, D. José González Ferradas, D. Joaquín Galán Bombin, D. Francisco Cabrerizo Alvarez, D. José Martín Díaz, D. Domingo Regidor Herrero, D. Bernardo Cargo Lerena, D. Manuel Sabido Casablanca, D. Antonio Malfrito Cobos, D. Federico Ayala Foscan, D. Juan Parra Fernández, D. Juan Llovera Balaguer, D. Arsenio Villanueva Jiménez, D. José Pérez del Bosque, D. Enrique Contreras Rodríguez, D. Ramiro Fabela Pérez, D. Diego Esquina González, D. Julián Moral Martínez, D. Pedro Rodríguez González, D. Santiago Cotas González y D. José Junquera Mayor.

Cuarto ejercicio: D. Angel Somalo Paricio.

EXTRANJERO

La anarquía en Méjico

La intervención yanqui. WASHINGTON, 27. El ministerio de Estado anuncia que los Estados Unidos se proponen hacer cerca de Méjico una diligencia definitiva, ignorándose cuál es su naturaleza.

EN HAITI

Las tropas sublevadas. PUERTO PRINCIPE, 27. Las tropas del Gobierno, en estado de rebelión, atacaron el Palacio del Presidente, incendiando el edificio.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en el convento de las Monjas Comendadoras de Santiago (Quirónes, 20); y continúa novena a su Titular; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa solemne; por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará el P. José Bosquet; novena, preces y reserva.

La misa y oficio son de San Nazario y compañeros mártires, semibaldío, color encarnado. Vis ta de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Hinar en los Donados, o de Berogña en San Ignacio. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietes por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10.15.—Popular: La ruina del dólar. GRAN TEATRO.—El teatro más cómodo y fresco de Madrid.—A las 8 tarde, (Popular)—Butaca 0,50, general 0,20.—Noche: a las 10.—(Butaca 0,75, general 0,30).—Éxitos grandiosos: Les Asti.—Wetrik que presentará su experimento Decapitación de una persona viva.—Gran Jota, Ceclio Navarro y cinco parejas batúrras.—Confidencia por el andarín rumano Darch.—El viernes debut de Donini (el artista más endecológico del mundo).

MAGIO-PARÉ.—10.—Rigoletto.—Recreos y atracción.—Entrada, 65 céntimos. SALON DORE.—Sección de cine de 4.30 a 12.30.—Último día de la 1.ª y 2.ª series de la grandiosa cinta La llave maestra. ¡Éxito sin precedente!—Estrenos: Los habitantes de la selva (Gaumont).—Silencio peligroso (emocionante).—El jueves, estreno extraordinario: Por la Patria (1.300 metros, Pathé).

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de opereta y zarzuela Ballester-Bianca Suárez.—10.—(Doble).—El mapa de Europa y La escuela de Venus (estreno). COLISEO IMPERIAL.—7 y 10.30.—Troupe l'Impitense: única en el mundo.

VERSALES.—Antiguos solares de Fomento.—Calle nueva de la Trinidad.—7.—La Zorra, Arabela, María España, Anafel, Angeles de Granada: gran éxito del día. Neira.—Películas.—Noche: a las 10.—Películas y números variados.—Precios por sección tarde, mitad precio.—Noche: entrada, 0,20; preferencia primera, 0,30; preferencia, 0,50.

POLO NORTE.—(Puerta de Atocha).—7,15 y 10,15.—Varietés y cinematógrafo.—Tardes, mitad de precio.

AVISOS UTILES

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50. ¿Queréis conseguir fabricaros con gran economía sifón, soda, jarabe, vino, leche, espumosos? Compré ustd las cápsulas de ácido carbónico que se expenden en ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc. Precio de la cápsula para un litro, pesetas 0,10.

LA NIÑA

Clementina Mairata y Serrano HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 27 DE JULIO DE 1915 A LOS SEIS AÑOS DE EDAD Q. S. G. H. Sus afligidos padres, D. Pedro y doña María del Carmen; hermanos, doña Carmen, D. Pedro, D. Ramón y doña Enriqueta; tíos, primos y demás parientes. TIENEN el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, núm. 53, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. El acompañamiento se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Una maravillosa cura para la QUEBRADURA

RESULTADOS NOTABLES

Miles de personas dejan sus brageros y son completamente curados.

Todos los importantes descubrimientos en conexión con el Arte de Curar no son hechos por personas médicas. Hay excepciones, y una de ellas es el verdaderamente maravilloso descubrimiento hecho por un astuto y hábil anciano William Rice. Después de sufrir de quebradura doble por muchos años, la cual los médicos decían que era incurable, se decidió dedicar sus energías a tratar de descubrir una cura para sí. Después de hacer toda clase de investigaciones, leer numerosas obras acerca de la quebradura, etc., se hizo un verdadero especialista en quebraduras, pero sin hallar lo que deseaba, hasta que por casualidad vino a parar en lo que precisamente buscaba y no sólo pudo curarse completamente a sí mismo, sino que su descubrimiento...



Cure su quebradura y eche el bragero al fuego.

La naturaleza de esta maravillosa cura es tan simple que se efectúa sin dolor ó inconveniencia. Las ocupaciones ordinarias de la vida se pueden seguir mientras el tratamiento actúa y completamente CURA—no simplemente dar alivio—de modo que los brageros ya no son necesarios, al riesgo de una operación quirúrgica es abolida y la parte afectada llega a ser tan fuerte y sana como antes.

Se han hecho arreglos para que a todos los lectores de La Correspondencia de España que sufran de quebradura se les envíen completos detalles acerca de este invaluable descubrimiento, sin coste alguno, y se confía que todos los que lo necesitan se aprovechen de esta generosa oferta. Basta sólo llenar el adjunto cupón y enviarlo por correo a la dirección que se indica:

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA

WILLIAM S. RICE (S. 1085) 8 & 9 Stonecutter Street, Londres, E. C. Inglaterra.

Nombre:
Dirección:

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITAL

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7. TELÉFONO 4.542

VALDELASIERRA

Colonia de verano. - Los Molinos-Guadarrama. Fonda Restaurant, precios módicos. Servicio de coches. Hoteles de alquiler, amueblados, para familias. - Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

ORO Y PERLAS

Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antitífico. Certificados médicos a disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

KEFIR

SE RESUMEN EN

LA INDIA.-12, MONTERA, 12.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

GRAN BALNEARIO DE JARABA

Estación de Cetina (Zaragoza). Aguas cloruro-sódico-bicarbonatadas, litónicas, termales. Medalla de oro. Especiales en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-artríticos, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propt.º D. Jesús de Castro.

EL CARBON BARATO

Carbon de eucina, quintal, 46 kilos, 5 pta. Saco de 40 kilos, 4.40. Antracita, 3.20 y 3.90. Ovoides, 2.90 y 2.60. Cok para cocinas, 3.50 y 3.20. San Vicente, 3. Valencia, 2. Alcalá, 180. Jesús y María, s. Alberto Aguilera, 47. Glorietta de Quededo, 3. y Calatrava, 16. Teléfonos 4.902 y 5.055.

CALZADOS.-LIQUIDAMOS

como todos los años, todos los géneros a precios batallados. - Les Petits Suisses. Fernando VI, 17.

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684. - Teléfono 1210. Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA) FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS. Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA

Apartado de Correos 165. - Teléfono 978. Teleg. ram. BACHSPAPEL

Telefonemas BACHSPAPEL



SALUD BARATA

Baños grandes y hermosos, a 7 duros. Duchas, a 3 pta. Toobos ingleses, de una pieza. Baños esmaltados, ingleses y alemanes. Utensilios de cocina, irrompibles. Jarros enfriadores. Infinitos de vajilla y flamberras de todas clases. MARIN, 12, Plaza de Herrodores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte.

7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

Dispepsia, Gastralgia

con el

ELIXIR GREZ

tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Colón y Compañía, PARIS.

ANASOMBA

Anticancerígena y la broca. Anasombra (pintados). - Arroyo, Barquillo, 9.

CALLOS Y DUREZAS

de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con "CALCICIDA VELOZ"

del Dr. Cuerva - Frasco 60 céntimos. Pídale en droguerías y farmacias. En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 88.

ESLAVA JOYERO

COMPRO. vendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40.

RELOJITOS

de señora, 6 pta.; de caballero, 8; pulsera-reloj, 4 de pared, 10. Composturas con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2. - Antigua Relojería, Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34.

Ahoros y medios ahoros. Servicios sueltos con material nuevo, muy barato. - Goya, 26, Picadero.

DUNLOP

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

Baños de Paracuellos de Giloca

ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO

Grandes excursiones en automóvil al Monasterio de Piedra.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 5, y P. MAYOR, 31. Tel. 2.241

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes aconsejado por todos los médicos

ENVÍO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO

Depósito: Fortuny y Hermanos, 32, Hosp. ta, Barcelona

De venta: Ultramarinos, Droguerías y Farmacias.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Rops Blanca. «La Camastilla» por haber traspasado el local hace nuevas e importantes robajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados. - Euzegaral, 16, 6 Infantas, 2.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO apropiado Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.....	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.....	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.....	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.....	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.....	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debo, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaliza, 15, 6 Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

La Central Anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD

SEBASTIÁN BORRERO SACRISTÁN

16, Augusto Figueroa, 16.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.

PIAERIA

Dajo, se alquila, 30 pesetas. Calle de Jerte, 8.

SOLAR, 6.614 pies, se vende. Calle de Lisboa (Parque del Oeste). Razon: Ferraz, 79.

CALENTURAS

PALUDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con

PIREXOL

(marco registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias. 2 PTAS. caja en farmacias y droguerías.

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Fostatado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

NEGOCIO

seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis: La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. Horas: De once a una.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 1,50 ptas en prales, farmacias. - Depositor: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41, MADRID

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

PESETAS 25 EL ESTUCHE, CONTIENIENDO LOS FRASCOS N.º 1 y 2

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Gal, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacia Coipel.

Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía y Martín y Durán.—Madrid.

AGUAS PURGANTES

DE

COSLADA

"LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

é sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y estas aguas purgantes, que tienen las demás aguas purgantes, sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosa a la madre y reumatismo. Son milagrosas ja a todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

BOTELLA. 0.75